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The undersigned, representing the following manufacturer

Decon Wheel AB
Org.No. 556618-9006

Sodra Ekeryd 119, 314 91 Hyltebruk

Sweden

hereby declares that the product

E-Drive

with the basic UDI-DI 735001014MEDB3

and the following references

MED316
MED320
MED322
MED324
MED325
MED326

is in conformity with the Medical Device Regulation (MDR) 2017/745 as a class | medical device

based on Annex VIII.

Intended purpose: The device is an electric drive unit for manual wheelchairs with the intention
to provide mobility and flexibility to persons who are unable to walk or have restrictions on
walking. The device is intended for indoor and outdoor use.

This EU declaration of conformity is issued according to Annex IV in MDR and under sole

MED316HD
MED320HD
MED322HD
MED324HD
MED325HD
MED326HD

responsibility of the manufacturer.

Hyltebruk, 2021-05-25
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Vigtig information

Ansvar

Decon kan ikke holdes ansvarlig for produkteendringer foretaget af uautoriserede personer.

Som en del af labende produktforbedring forbeholder Decon sig retten til at eendre specifikationer
og design uden varsel.

Placering af markninger

CE-maerker er placeret pa motoren, pa batteriet og pa batteriopladeren, som ogsa er meerket med

E-Drive

MED324

@ Drive unit: See backside of wheellhub.
Battery: See bottom of battery

u Decon Wheel AB
SE - 314 91 Hyltebruk

&l Y214

X vssgcamprcan
-— [E C€ Sizzmzon
Max speed: 6 km/h

Max user weight:: 125 kg

Max climbing:  See wheelchair manual

Decon wheel ordernummer: 42059

registreringsnummer samt produktionsar og -maned.
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Introduktion

Dette er en brugervejledning til “E-Drive PLUS”, der er en elektrisk hjaelpemotor til kgrestole. Far
du leeser denne vejledning, skal du kontrollere, hvilket produkt du bruger.

Dette produkt bestar af venstre og hgjre drivhjul, joystick-kontrolenhed, batteri, valgfri batteripose,
batterioplader og valgfri assistentkontrolenhed som ekstra tillbehgr. Disse komponenter, bortset fra
batteriet og opladeren, er allerede installeret pa karestolens ramme. Til forste ibrugtagning behgver
kunden ingen veerktgj eller lignende for at samle kgrestolen. Se “2. Navne pa komponenter” for at
sikre, at disse komponenter er installeret i den kgrestol, du har kebt, og at batteriet og opladeren
er inkluderet. Hvis du visuelt observerer, at nogen af disse komponenter ikke er installeret, ikke er
inkluderet eller er beskadiget, fgr du bruger kgrestolen, skal du straks kontakte forhandleren uden
at bruge kgrestolen.

E-Drive PLUS 24" E-Drive PLUS 16"

For information om betjening af karestolen og garantien for den karestol, som du bruger E-Drive
PLUS p4&, henvises til kgrestolens brugervejledning.

A\ ADVARSEL

e Las og forsta denne brugervejledning fuldstaendigt, inden du bruger dit E-Drive

PLUS-produkt. Denne brugervejledning bor betragtes som en permanent del af dit
produkt og bor forblive med det.




1. Laes venligst inden brug

11. Forord

Tak fordi du kegbte E-Drive PLUS.

Brugsindikation: Enheden E-Drive PLUS er en hjeelpemotor til kgrestole og velegnet til manuelle
kgrestolsbrugere, der har begraensede aktivitetsmuligheder pa grund af deres fysiske tilstand.
Enheden kan udvide deres aktivitetsomrade ved at forsyne kerestolen med fremdriftskraft. Enheden
kan bade anvendes indendgrs og udendgars.

Generelt medfgrer karsel i en karestol en mulig risiko for personskade eller beskadigelse af kgrestolen
ved forkert brug. Afhaengigt af typen eller omfanget af brugerens handicap kan det veere farligt at
feerdes uledsaget.

Inden kgrestolen bruges, skal det tilsikres at ikke kun brugeren men ogsa hjeelperen har lsest denne
brugervejledning for at sikre fuld forstaelse.

(1) De karestole, som E-Drive PLUS installeres pa, er kgrestole for personer med fysisk handikap.
De har juridisk status som fodgeengere og feerdselsreglerne for fodgaengere geelder.

(2) E-Drive PLUS 24" taler en belastning pa 125 kg. Anvendes med en total maksimal vaegt, inklusive
kgrestolens stel, pa 125kg. E-Drive PLUS 16" taler en belastning pa 125 kg. Anvendes med en
total maksimal vaegt, inklusive kgrestolens stel, pa 125kg. Hvis stellet, som E-Drive PLUS er
installeret pa, har en endnu lavere beereevne, skal du sikre dig, at du ikke overskrider denne
vaegt.

(3) For at sikre sikker brug, er der pasat advarselsmaerkater pa dette produkt. Sgrg for at overholde
advarselsmeerkaternes instrukser. Se “1.6. Placeringsdiagram for advarselsmaerkater” for
placeringen af advarselsmaerkaterne.

(4) Brug ikke dette produkt til andre formal end som en elektrisk karestol.

(5) Nogle af illustrationerne i denne vejledning er billeder af generelt forekommende elektriske
kgrestole. Det faktiske produkt kan afvige fra det viste.

(6) E-Drive PLUS erstatter de originale hjul pa din kgrestol. Der henvises til din kgrestols
brugervejledning vedragrende eventuelle aendringer af indstillinger for kerestolen. Vaer opmaerksom
pa, at visse eendringer kan pavirke kgrestolens stabilitet. Brug altid veeltesikringerne.

.2. . Symboler anvendt i denne brugervejledning

1
( Angiver sikkerhedsrelaterede advarselsoplysninger.

Angiver, at forkert brug kan fore til dedelig eller alvorlig
personskade eller handicap.

A\ ADVARSEL

U N S\

[ BEMAERK Angiver, at forkert brug kan fere til materiel skade.
( Angiver ting, du ikke ma gore.
RAD Angiver korrekte metoder og primare punkter for betjening af
produktet.




1.3. Diagnosekontrol i forhold til betjening

Afhaengigt af omfanget af dine handicap kan det vaere farligt at feerdes uledsaget. Brug denne
diagnosekontrol som vejledning til at afgare, om du kan feerdes uledsaget eller ej.

e For du bruger korestolen, skal du serge for at vurdere dine evner, og afggre, om du
har brug for en assistent eller ej.
Din beslutning om, hvorvidt du har behov for en assistent, kan ogsa understottes af
radgivning fra eksperter.
Hvis din vurdering udelukkende er baseret pa din egen mening, kan du eller andre
omkring dig komme til skade.

- J

Diagnosekontrol

(1)  Erduistand til at beveege kontakterne p& kontrolenheden
efter eget gnske?

(2) Erduistand til at vippe joysticket langsomt fremad, sa
beveegelsen er glidende?

(3) Erduistand til at flytte joysticket tilbage til
udgangspositionen?

(4) Erduistand til at vippe joysticket i den retning, du vil kgre?

(5) Erduistand til korrekt visuelt at opfatte forholdene pa
koreoverfladen og dine omgivelser og undga farlige omrader?

Kan betjene Har problemer med
alle punkter. at betjene en eller
flere dele.

Fa en assistent til at hjeelpe med
at betjene dette produkt.

Du kan feerdes uledsaget. For din sikkerheds skyld skal du udvise agtpagivenhed under faerdslen.
| situationer som dem, der er naevnt i advarslerne i “1.5. Advarsler og bemaerkninger til betjeningen”,
skal du sarge for at have en assistent, der ledsager dig, og vaere opmaerksom pa sikkerheden under
feerdslen.




1.4. Diagnosekontrol i forhold til assistentbetjening

Brug diagnosekontrollen nedenfor som en vejledning til at afggre, om du kan yde assistentbetjening.

Hvis en assistent skal ledsage dig og betjene kgrestolen, skal du serge for at
vurdere hans eller hendes kompetence.

Ved vurderingen af assistentens kompetence skal du ogsa inddrage
ekspertudtalelser som referencepunkt.

Hvis din vurdering udelukkende er baseret pa din egen mening, kan du eller andre
omkring dig komme til skade.

-

Hvis du ikke har kompetencerne til at yde assistance, skal du ikke forsgge at gore det.

J

Diagnosekontrol

Hvis du ikke fgler dig kompetent i forhold til en eller flere af de 3 opgaver nedenfor, skal du
ikke yde assistance.

(1)

Er du i stand til korrekt at opfatte forholdene pa kereoverfladen og dine omgivelser og
undga farlige omrader?

(2) Er dui stand til at hjeelpe brugeren med at saette sig i og komme op af kegrestolen og

udskifte batteriet?

(3) Erduistand til at yde assistance pa en manuel kgrestol?

1.5. Advarsler og bemarkninger til betjeningen

Lees denne brugervejledning, inden du bruger produktet.
Lzes denne vejledning omhyggeligt for at opna sikker og komfortabel betjening. Nar du har laest den,
skal du opbevare den et sted, hvor den let kan tilgas for fremtidig reference.
Medmindre det specifikt er angivet, geelder falgende oplysninger, nar brugeren selv betjener karestolen,
0g nar en assistent betjener karestolen ved hjaelp af assistentkontrolenheden.

1.5.1

. Inden du bruger korestolen efter keb af enheden

For du bruger kgrestolen, skal du serge for at vurdere dine evner, og afgere, om du
har brug for en assistent eller ej.

Din beslutning om, hvorvidt du har behov for en assistent, kan ogsa understottes af
radgivning fra eksperter.

Hvis din vurdering udelukkende er baseret pa din egen mening, kan du eller andre
omkring dig komme til skade.

@v dig i at feerdes pa et plant og sikkert omrade med en assistent, der ledsager dig,
indtil du er fortrolig med betjeningen. Hvis du feerdes pa offentlige veje, mens du
stadig ikke er bekendt med betjeningen, kan du eller andre omkring dig blive udsat
for personskade.

J




1.5.2. For daglig brug

e Udfer daglige kontroller inden daglig brug. Ger det til en vane at inspicere
korestolen. Fortsat brug af en kerestol med stel- eller hjulproblem kan forarsage
skader pa korestolen under fardsel og kan resultere i veeltning eller fald.

e Inden daglig brug af kerestolen, skal du
sikre dig, at der er luft i deekkene. Hold altid
lufttrykket i bagdaekkene pa et normalt niveau.
Hvis lufttrykket i bagdakkene falder, kan
parkeringsbremserne fejle.

e Inden daglig brug af kerestolen skal du sikre
dig at antitipperne er i den rigtige position. Hvis
veeltesikringerne ikke er i den korrekte position,
kan korestolen vaelte bagover.

e Inden daglig brug af kerestolen, skal du
kontrollere batteriets resterende kapacitet.
Hvis batteriets resterende kapacitet er lav, kan
batteriet lobe tor under driften, sa det ikke er
muligt at kere med hjalpemotordrift.




1.5.3. Handtering af kgrestolen

e /Endring af enheden eller dens montering kan pavirke dens ydeevne og sikkerhed
negativt. Der ma aldrig foretages a&ndringer pa eget initiativ.

e Hyvis keorestolen har komponenter, der er foldbare eller aftagelige, ma kgrestolen
ikke betjenes, hvis komponenterne er foldet eller aftaget.

o Ved lgft af kerestolen ma der ikke holdes i bevagelige dele.

e Koarestolen ma ikke anvendes med tung bagage
hangende over ryglanet eller med tunge
genstande i forvaringsrummet. Kerestolen kan
let vaelte bagover pa en skraning, og fore til
personskader for dig selv eller andre omkring
dig.

e Korestolen kan velte, hvis den betjenes, mens antitipperne er fjernet eller foldet
sammen eller med sikkerhedshjulene vendt opad. Sorg for at indstille antitipperne
korrekt og betjene korestolen med sikkerhedshjulene i den rigtige position.

e Tilslut ikke elektriske instrumenter til stikket pa kontrolenhedens undersida. Stikket
er beregnet til at tilslutte en PC til brug for Smart Tune-softwaren. Tilslutning af
andre elektriske instrumenter, sasom lydmikrofon eller haretelefoner, kan forarsage
problemer med enheden.

Vedrgrende Smart Tune-softwaren henvises til “11. Bedre komfort ved brug af
korestolen”.

e Der ma ikke h®&nges noget pa joysticket pa
kontrolenheden. Det kan komme i vejen for din
betjening, eller genstandens vagt kan forhindre
joysticket i at vende tilbage til udgangspositionen,
selv efter at du har sluppet det.

Hvis du placerer en elastik omkring joysticket,
kan den satte sig fast i kontrolenheden,

sa joysticket ikke kan vende tilbage til
udgangspositionen.

| begge tilfeelde er der en risiko for, at
korestolen ikke kan bringes til standsning.

e Modtag ikke mikrobglgetermoterapi, mens du
sidder i korestolen.

Mikrobolgerne kan resultere i funktionsfejl

i drivenheden, utilsigtet aktivering og
opvarmede metaldele, der kan forarsage
forbraendinger. Sluk for strammen til kerestole
med hjalpemotor og placer dem pa afstand fra
udstyr til mikrobolgetermoterapi.




e | omrader med haldning ma koblingshandtagene ikke placeres i manuel position.
Korestolen kan begynde at bevaege sig uventet, hvilket kan medfare kollision eller
valtning.

o Betjen ikke koblingshandtagene, mens kgrestolen er i bevagelse. Der er risiko for
kollision eller veeltning.

Hvis du skifter koblingshandtagene til manuel position ved kersel med motordrevet,
mister motorbremsen sin effekt, og du kan miste kontrollen over kgrestolen.

Hvis du skifter koblingshandtagene til positionen for motordrev, mens du kerer med
manuelt drev, bremses der pa baghjulene. Denne bratte opbremsning kan kaste dig
fremover eller beskadige korestolen.

e Fjernelse af batteriet under kersel medforer, at
bremserne aktiveres pa baghjulene, og det kan
medfere, at du eller mennesker omkring dig
kommer til skade.

e Hyvis du slukker for afbryderen under korsel,
bremses der pa baghjulene, og du eller
mennesker omkring dig kan komme til skade.

e Bergr ikke bagsiden af drivenhederne, mens
korestolen betjenes eller straks efter betjening.
Under eller efter betjening kan drivenhedernes
bagsider vare varme. Hvis kgrestolen er i
naerheden af en varmekilde, kan drivenhederne
ogsa blive varme.

e Nar du betjener kgrestolen, skal du passe
pa ikke at fa handerne viklet ind i hjuleger,
hjulhuller osv.

e Hjulene pa E-Drive PLUS 16"er ikke udstyret med drivringe. E-Drive PLUS 16" ma ikke
betjenes manuelt ved at holde i dens bagdak eller hjul. Du kan komme til skade.

e Ved feerdsel forbi hegn og traeer skal der holdes en passende afstand for at
forhindre at baghjulene kommer i kontakt med kviste eller andre fremspringende
genstande. Hvis kviste eller andre genstande fra hegn og traer sidder fast i
baghjulene under betjening af kerestolen, kan det resultere i, at hjulene blokeres, at
koblingshandtaget skubbes i manuel position, kollision eller at kerestolen velter.

- J




1.5.4. Indstigning/udstigning af kerestolen, siddeplads

e Nar du selv skal placere dig i kerestolen, eller
nar assistenten skal hjalpe brugeren med
at placere sig i korestolen, skal det sikres,
at korestolen star pa et plant underlag. Hvis
brugeren forsgger at placere sig i kerestolen pa
en haldning, kan vedkommende miste balancen
og falde ud af kerestolen.

e For at skifte koblingshandtagene til manuel position, f.eks. nar en assistent skal
hjeelpe med at kere korestolen, skal parkeringsbremserne aktiveres pa et plant og
stabilt underlag og derefter skal der slukkes for stremmen og koblingshandtagene
skiftes.

e Hvis du bruger en karestol uden parkeringsbremser, skal assistenten holde
i karestolen for at sikre, at den ikke bevaeger sig. Manglende overholdelse af
ovenstaende kan fa korestolen til at bevage sig uventet og kan medfere, at du eller
mennesker omkring dig kommer til skade.

e Lan dig ikke ud af kerestolen for at gribe en genstand. Der er risiko for, at du falder
ud af kerestolen eller at kerestolen valter.

- J

1.5.5. Generel betjening

o Kor aldrig med to personer i kerestolen.
Karestolen kan fungere forkert, eller personer,
der korer i den, kan komme til skade.

e Brug aldrig kerestolen efter indtagelse af alkohol eller indtagelse af medicin, der
forarsager dgsighed.

e Betjen aldrig kerestolen, mens du holder en paraply eller andre genstande.

e Korestolen ma aldrig bugseres. Korestolen ma ikke bruges til at bugsere eller
trekke noget.




e Hvis du vil bruge mobiltelefon eller lignende,
skal du stoppe korestolen et sikkert sted og
slukke for korestolen. Sorg for at beaerbare
telefoner og andre elektroniske enheder er
slukket, mens hjaelpemotoren er taendt. |
modsat fald er der risiko for en ulykke.

e Betjen ikke korestolen i naerheden af en enhed, der udsender sterke radiobolger.
Hvis kgrestolen er i nerheden af en kilde til radiobgolger og begynder at fungere
unormalt, skal du straks slukke for stremmen og hurtigt bevaege dig vak fra stedet
ved hjaelp af din assistent eller manuel betjening.

De svage elektromagnetiske bglger, der udsendes af E-Drive PLUS, kan pavirke
andre elektroniske enheder, sasom automatiske dore og tyverisikringssystemer
i butikker. | dette tilfeelde skal du slukke for stremmen og betjene kerestolen ved
hjeelp af din assistent eller manuel betjening.

kan i nogle tilfelde aktivere bremserne pa
baghjulene, hvilket kan medfere, at du falder
ud af kerestolen.

e Sluk ikke for stremmen under kagrslen. Det ®

stremmen

e Brug ikke korestolen til transport af bagage
eller til andet formal end at yde hjeelp til en
person med handikap.




A\ ADVARSEL

o Kor ikke med bekladning, der ikke er sikker til korestolsbrug, se nedenfor. Karsel
med sadan bekladning kan medfere skade pa dig selv og andre omkring dig.

Lange tgrkleeder Toj med lgse s&ermer

Bukser/nederdele Bare fgdder, sandaler, sko uden
med brede kanter hzelkappe, darligt tilpasset fodtgj osv.

N

2
- J

| de falgende omgivelser og situationer har du muligvis brug for en assistent, der ledsager dig og
betjener karestolen for dig.

| sddanne tilfeelde skal du fa en assistent til at ledsage dig. Feerdsel pa egen hand i disse situationer
kan fgre til personskade.

Kontroller desuden, om der er farer som vist nedenfor pa de ruter, du bruger dagligt. | sa fald skal
du vaelge en rute, der ikke passerer gennem sadanne omrader.

Af hensyn til sikkerheden skal du altid veere opmaerksom pa omgivelserne.




1.5.6. Betjening pa offentlig vej

e Nar kgrestolen betjenes udendegrs, har den juridisk status som fodgaenger.
Fardselsreglerne for fodgaengere skal overholdes.

e Pa offentlige veje skal du vaere opmarksom pa biler, cykler og fodgaengere. Sorg
for, at du ikke steder pa fodgaengere.

e Selvom korestolen ma bruges i gagader, ma den ikke bruges, hvor fodgaengere ikke
er tilladt (bilveje, midt pa en vej osv.).

e Hvis vejen har et fortov, skal du anvende kgrestolen pa fortovet.

e Hvis vejen ikke har fortov, skal du anvende kgrestolen pa den del af vejsiden, der er
afsat til fodgaengeres anvendelse.

e Hvis vejen ikke har en del, der er afsat til fodgaengere, skal du anvende den del af
vejen, som fodgaengere skal anvende.

e Hvis to eller flere karestole feerdes sammen udendars, skal kerestolene kores pa
leengdegaende linje med tilstreekkelig plads mellem kgrestolene. Kerestolene bor
ikke kores side om side.

e Nar du starter eller bevager dig bagud, skal du vaere opmarksom pa andre
mennesker og forhindringer omkring dig.

e Det er meget farligt at kere pa en smal vej uden fortov. Vaelg en sikrere rute, nar det
er muligt.

e Pas pa ikke at kore for teet pa kanten nar
du korer pa en ophgjning etc langs en vej.
Afhangigt af forholdene af vejkanten kan du
ved et uheld bevaege dig vaek fra kerevejen.

e Nar du kerer pa et fortov uden sikkerhedsgelander, er der risiko for at falde ned pa
vejen. Lad en assistent ledsage dig i stedet for at faerdes alene.

e Nar du kegrer i naerheden af en greft, kan dakket falde ned i mellemrum, ogsa selv
om de er tildekket. Lad en assistent ledsage dig i stedet for at feerdes alene.

e Hvis der er forhindringer, skal du stoppe korestolen og observere, om der er sikkert
foran og bag dig, inden du fortsaetter.
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e Hvis der er et koretgj i ne@rheden pa vej mod dig, skal du standse kgrestolen, vente
pa at keretojet passerer, og derefter kontrollere foran dig og bag dig, om det er
sikkert at fortsatte.

e Brug ikke korestolen udendors om natten.
Hvis du ikke kan se vejforholdene, kan du
miste balancen og valte, eller mennesker
eller biler kan kollidere med dig, hvis de ikke
kan se dig.

e Brug ikke korestolen udendors, hvis det regner eller sner. Biler og andre kgretgojer
kan kollidere med dig, hvis de ikke kan se dig. Hvis det begynder at regne eller sne,
mens du er udendors, skal du bevaege dig indendors sa hurtigt som muligt.

- J

1.5.7. Betjening pa skraninger

Kgrestole udstyret med E-Drive PLUS er bygget til at vare lettere sammenlignet med
andre, elektriske korestole, der bruger et tungere batteri - generelt et blybatteri. Af
denne grund kan tyngdepunktet vare anderledes, nar der sidder en person i den. Var
derfor forsigtig, nar du kerer pa skraninger.

stejlere end 6 grader (10 %). Den kan velte,

e Brug ikke kgrestolen pa skraninger, der er ®
eller bremserne kan miste effekten.

Over 6 °

e Nar du kerer op/ned af en bestemt skraning ferste gang, ber du have en assistent
med, som kan sorge for at det er sikkert.

e | omrader med haldning ma koblingshandtagene ikke placeres i manuel position.
Korestolen kan begynde at bevage sig uventet, hvilket kan medfere kollision eller
valtning.
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e Foretag ikke bratte drejebevaegelser pa en
nedadgdende skraning. Derudover ma du ikke
krydse vandret eller diagonalt over en stejl
skraning. Du kan let miste balancen og velte.

e Paen nedadgaende skraning skal du starte
bremsningen tidligt. Bremselaengden pa en
nedadgaende skraning kan vaere betydeligt
l®@ngere, end nar man kerer pa plant underlag.

e Pa steder, hvor kgrestolen laener skarpt
til venstre eller hgjre, er der risiko for at
kgrestolen veelter sidelaens. Fa en assistent
til at ledsage dig.

e Nedkegrsel af en skraning med hjalp af en
assistent skal foregad med bagudkgrsel. Hvis
assistenten korer korestolen fremad i en
nedadgaende retning, kan kerestolsbrugeren
falde forover og ud af karestolen.

- J

1.5.8. Op-/nedkorsel af kantsten

Kgrestole udstyret med E-Drive PLUS er bygget til at vaere lettere sammenlignet med
andre elektriske karestole, der bruger et tungere batteri - generelt et blybatteri.

Af denne grund kan tyngdepunktet vaere anderledes, nar der sidder en person i den.
Var derfor forsigtig, nar du kerer over en kantsten.

e Nar du kegrer med hjelpemotoren aktiveret, kan kerestolen kere hen over
niveauforskelle pa ca. 25 mm (varierer afhaengigt af hjulsterrelsen). Eventuelle
storre niveauforskelle skal passeres ved at en assistent manuelt skubber pa.

e Nar du kerer op/ned af en kantsten forste gang, ber du have en assistent med,
i stedet for at kare alene.

12



e Pas pa ikke at miste balancen, nar du kerer ud over en kantsten.

e Anvend en ret vinkel i forhold til kantstenen til at kere hen over den. Kor ikke skrat
hen over en kantsten.

e Fordi forhjulene er sma, kan de kun kere hen over lave kantsten. Der skal derfor
udvises forsigtighed, nar man kerer hen over kantsten med hjaelpedrevet aktiveret.

e Ved overgangen mellem fortov og vejbane skal du veere opmarksom pa kantsten.

e For at kere over en kantsten eller andre forhindringer med hjalp af en assistent skal
du slukke for assistentkontrolenheden og kore over den manuelt. Hvis assistenten
gar over en kantsten eller andre forhindringer med hjelpemotoren aktiveret, kan
assistenten let miste balancen og korestolsbrugeren eller assistenten kan komme
til skade, hvis kgrestolen valter.

e Nedkgrsel fra en kantsten med hjalp af en assistent skal forega med bagudkersel.
Hvis assistenten korer kgrestolen fremad i en nedadgaende retning, kan
korestolsbrugeren falde forover og ud af kerestolen.

e Ved op-/nedkorsel af en kantsten med hjalp af en assistent kan sikkerhedshjulene
pa veeltesikringen loftes eller sammenfoldes midlertidigt, afhaengigt af kantstenens
hgjde. Efter korsel over kantstenen skal du sgrge for at placere sikkerhedshjulene
pa antitipperne i den rigtige position, fer du betjener korestolen.

1.5.9. Krydsning af veje

e Du kan ikke krydse en vej, hvor fodgangere har forbud mod at krydse.

e Ved krydsning over et ukendt sted, skal du lade en assistent ledsage dig.

e Hvis batteriets resterende kapacitet er lav, kan kgrestolen ga i sta ved krydsning af
en vej. Kontroller batteriets resterende kapacitet, for du krydser.

e For du krydser en vej, skal du sgrge for at se til venstre og til hgjre af hensyn til
sikkerheden.

e Kryds ikke en vej, hvis det er forbundet med fare, f.eks. hvis en bil nermer sig.

e Nar du krydser en vej, skal du sa vidt muligt kere i en ret vinkel pa vejen. Kryds ikke
vejen diagonalt.

e Kryds en vej pa et sted, hvor der er lysregulering eller en fodgaengerovergang.

- J
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e Nar du krydser en gade ved et kryds uden trafikregulering, skal du vare
opmarksom pa trafikken.

e Hvis fodgangerovergangen er signalreguleret, skal du efterleve signalet. Hvis
signallyset lyser gult eller radt, skal du ikke begynde at krydse vejen.

e Hvis gaden er bred, kan signalet a&ndre sig, for du er fardig med at krydse. Pa
sadanne steder skal du vente pa det naeste grenne lys for at give dig selv nok tid til
at krydse gaden.

e Ved vejkryds, hvor der ikke er trafikregulering eller fodgangerovergang, skal du
stoppe pa de tre felgende mader.
1. Stop, inden du kerer ud pa vejen.
2. Stop, hvor du kan ses af biler.
3. Stop, hvor du har en god udsigt over vejen.

-

-

1.5.10. Jernbaneovergange

e Undga jernbaneovergange, hvis du kan komme uden om dem.

e Hvis du er ngdsaget til at krydse en jernbaneovergang, skal du fa en assistent til at
ledsage dig.

e Sorg for at stoppe inden jernbaneovergangen og se til venstre og hgjre af hensyn til
sikkerheden.

e Ved kgrsel over en jernbaneovergang
skal du sa vidt muligt kere i en ret vinkel
over jernbanesporene. Hvis du kerer
diagonalt, kan kgrestolshjulene sidde fast i
jernbanesporene.

e Pas pa ikke at kore for teet pa kanten, nar du kerer over en jernbaneovergang.
Hjulene kan ved et uheld bevage sig vek fra jernbaneovergangen.
Undlad at ga i panik i tilfalde af en nedsituation. Lad assistenten eller en person i
narheden skifte koblingshandtaget til den manuelle position og flytte dig vaek fra
jernbaneovergangen sa hurtigt som muligt.
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1.5.11. Darlige vejforhold

Korestole udstyret med E-Drive PLUS er bygget til at vaere lettere sammenlignet med
andre elektriske korestole, der bruger et tungere batteri - generelt et blybatteri.

Af denne grund kan tyngdepunktet vare anderledes, nar der sidder en person i den.
Ver derfor forsigtig, nar du kerer pa en ujaevn overflade.

e Kor ikke pa grusveje, ujevne veje, mudrede
veje, stier osv. Hvis du er ngdsaget til at kere
pa sadanne ruter, skal du fa en assistent til at
ledsage dig.

e Kor ikke korestolen pa en frosset overflade.
Du vil muligvis ikke veere i stand til at stoppe
korestolen.

e Undga steder, hvor sne eller vand er ophobet,
eller fa en assistent til at ledsage dig. Pa
steder, hvor du ikke kender vejforholdene,
eller hvis korestolen glider, kan du miste
kontrollen, eller bremserne kan miste
effekten. Hvis korestolen keres gennem
en dyb vandpyt og der kommer vand ind i
drivenhederne, kan kerestolen stoppe.

e Hvis du ser en lavning i vejen, eller hvis et
fortov har en forsaenkning pa grund af en
bilrampe, skal du kere uden om. Hvis du
korer lige ind i den, kan k@restolen veelte.
Hvis du er nedt til at kere videre, skal du fa
en assistent til at ledsage dig af hensyn til
sikkerheden.
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1.5.12. Parkeringspladser

e Kor ikke direkte bag eller foran biler pa parkeringspladser. Fgrerne kan muligvis
ikke se dig, hvis du er direkte bag eller foran deres biler.

e Kor ikke mellem biler pa parkeringspladser. Ellers kan du beskadige bilerne eller
komme til skade, hvis en bil begynder at kore.

-

1.5.13. Brug af offentlig og privat transport

e Nar du bruger offentlig transport, skal du pa forhand kontrollere, at kerestolsbrug
er tilladt. Derudover skal du fglge reglerne og instruktionerne ved ombordkersel.

e Ved brug af et privat keretegj anbefales det, at brugeren placerer sig i et fast sade i
koretojet og bruger trepunktsselen. Se bilag A.

e Ved indstigning i/udstigning af et kgretgj, ber du af sikkerhedshensyn altid fa en
assistent til at ledsage dig.

du altid fa en assistent til at ledsage dig,
standse kgrestolen pa perronen, sa den er
parallel med jernbanesporene, og serge for at
aktivere parkeringsbremserne. Nogle perroner
er let vinklet i forhold til jernbanesporene. |
visse tilfelde er der risiko for at falde ned pa
sporene og komme til skade.

e Nar du befinder dig pa en togstation, skal ®

e Ved indstigning i/udstigning af bus eller tog ber du af sikkerhedshensyn altid fa en
assistent til at ledsage dig.

e Ved udstigning af bus, taxa eller tog skal du sgrge for, at sikkerhedshjulene pa
antitipperne er i den rigtige position, inden du tager plads i kerestolen.
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1.5.14. Overfyldte omrader

e Nar du seetter dig i kerestolen i et overfyldt omrade, skal du vaere tilstraekkeligt
opmarksom pa dine omgivelser. Hvis du steder pa mennesker eller genstande, kan
din krop blive skubbet fremad, eller mennesker omkring dig kan komme til skade.

e Nar du er stoppet i et overfyldt omrade, skal du slukke for strammen. Hvis en person
i neerheden rammer joysticket med sin hand eller arm, kan kerestolen begynde at
bevaege sig uventet og forarsage personskade pa mennesker omkring dig.

/

J

1.5.15. Transport og opbevaring af kagrestolen

e Nar du lgfter en kerestol med vipbar armstgtte, skal du aldrig lefte den ved
armstgtten. Ellers kan armstgtten lasne sig og forarsage skade pa udstyret.

e Nar du lgfter en kerestol, ma du aldrig lefte den ved hjalp af batteriet, kablet eller
styreenheden. Ellers kan enhver af disse enheder lgsne sig og forarsage skade pa
udstyret.

e Vend ikke kgrestolen pa hovedet. Dette kan medfgre, at dele af kerestolen falder af,
hvilket kan medfore personskade eller beskadigelse af udstyret.

e Under transport ma batteriet eller kerestolen ikke placeres et sted, der kan blive
varmt eller befinder sig i direkte sollys.
Dette kan fore til funktionsfejl eller kan medfore fremskyndelse af batteriets
forringelse.

e Sorg for at fjerne batteriet, nar det ikke er i brug, sa der ikke kan ske uventet
aktivering under opbevaring eller transport.

e Sogrg for at opbevare det frakoblede batteri
med beskyttelseshaetten pa. Blotlagte
kontakter kan forarsage kortslutning og fore
til brand eller batteribrud.

Beskyttelseshaette

e Ma ikke opbevares pa steder, der kan blive vade af regn eller med hoj luftfugtighed.

e Ma ikke henlaegges til opbevaring, nar det har vaeret vadt i lang tid, eller der er
snavs pa det. Dette kan forarsage funktionsfejl.
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e Undga opbevaring i direkte sollys eller pa steder, hvor temperaturen kan blive hgj.

e Ma ikke vaskes ved direkte overskylning med vand. Ma heller ikke vaskes med damp.
De elektroniske enheder kan blive beskadiget, hvilket kan fore til funktionsfejl.

e Rengor ikke med oplesningsmidler som benzin eller fortyndervaske. Dette kan
beskadige malingen og plastdelene.

1.5.16. Assistentbetjening i en ngdsituation

A\ ADVARSEL

e Ved assistentbetjening i nodstilfeelde skal assistenten skifte koblingshandtagene til
manuel position og flytte kerestolen til et sikkert sted.
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1.6. Placeringsdiagram for advarselsmarkater

e Hjelpemotor og kontrolenhed
E-Drive PLUS 16"

Remove battery
before connect/
disconnect

Do not work

the clutch
when moving.

* Do not

declutch
on a slope.

Remove battery

before connect/
disconnect

Collision /
rollover
could result.

« For safety, read the owner's manual well.

+The drive system should be re-engaged before an occupant is
left unattended or attempts to operate the wheelchair.

A WARNING

Do not operate the clutch lever when
the wheelchair is moving.

-Do not set the clutch lever to the "MANUAL' position
when operating the wheelchair on a slope.

LA collision or rollover could result. J

AWARNING

Lock the lever
before use.

(Batterioverflade, saedeside)

(& WARNING )

Always extend the anti-tip
devices before operating
the wheelchair,

(Batterioverflade, saedebagside)

Remove battery
before connect/
disconnect
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E-Drive PLUS 24"

+ For safety, read the owner's manual well.
+The drive system should be re-engaged before an occupant is
left unattended or attempts to operate the wheelchair.

f A WARNING )

Do not operate the clutch lever when
the wheelchair is maving,

-Do not set the clutch lever to the "MANUAL" position
when operating the wheelchair on a slope.

A collision or rollover could result. J

AWAR N I NG ) (Batterioverflade, saedeside)

Lock the lever AT
before use. M

the wheelchair,
(Batterioverflade, seedebagside)

Remove battery
before connect/
disconnect
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Litium-ion-batteri

(NOTICEI Fold this grip down J

before riding.

-

A WARNING B

(e careful not to pineh your fingers. J

(Bagside)

Nikkel-metalhydrid-batteri

A WARNING

‘Do not place near flames.

subjected to shocks.

@---=zo-- I-|-{| When not in use. cover

with protective cap.

‘Charge with specified charger and
use for specified wheelchair only.
0o not disassemble or modify.

in water., or short—circuit terminals.
-0o not use battery if dropped or

-Remove battery before transporting
wheelchair in motor vehicle.

terminals

submerge

Pverheatrng, rupturing, or fires could resultJ

(A

I Li-ion 00 e
Tom) (&

25V
11.8Ah

WARNUNG Diesen Handgriff nicht zum Anheben des

Rollstuhls benutzen

ﬁWARNING Do not use this handle o Lift the wheelchaim
L
o

*Charge with specified charger and use for
specified wheelchair only.
+Do not disassemble or modify.
+Do not place near flames or short-circuit terminals,
Do not place in water. drop or
subJected to shocks.
Remove battery before transporting
wheelchair in motor vehicle.
*When not in use. cover terminals with
protective cap.
-Use only the specified fuse.
Overheating or rupturing could result, )
@ . 24v
Ni—MH somr
(5hr)
L J/

BATTERY CHARGER

ASBE7ISE|/ Bk

MODEL/ et/ % - JWC-3

Ni-MH

weu BZi2= WA 100V-240V ~ (BERE)
50/60Hz 0.91A-0.42A

ouTPUY =L WAt 20V e 2 6A

=

Energy Verified
s P@ :“l Rendement
¥ | Energétique Vérifié

HLOOKKK XXX
RRO0-ESCE Z
AFSAIEL 00000

4 &2

o
CAN ICES-3 (8)/HME-2 (B)

YAMAHA MOTOR CO.LTD.

MADE IN GHINA/FABRIQUE EN GHINE

Azeigl KRR XKD

2018-11 18115000001

Before charging, read the owner's manual.
Indoor use only.

Charge only YAMAHA JWB2 Ni-MH
rechargeable batteries.

To reduce risk of injury and/or equipment
damage, do not use other battery types.
Don't use the charger if the input plug does
not fit the power outlet.

Avant de charger, lisez le manuel d'utilisation.
Usage intérieur seulement.

Ne chargez que des batteries rechargeables
YAMAHA JWB2 Ni-MH.

Pour réduire les risques de blessures et/ou de
dommages matériels, n'utilisez pas d'autres
types de batteries.

N'utilisez pas le chargeur si la fiche d'

ne correspond pas a la prise de courant.

Il B BURSE AL < B TS
Wk (T U—(JWB2) D
FRRESETTo
JWB-2U5D/ (T D RROIEBUNDTAIZ
FERALBNTES L
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2. Navne pa komponenter

21. E-Drive PLUS 24"

Kontrolenhed
(Side 24, 36, 38)

Bagdeek
(Side 29)

Koblingshandtag
(Side 34, 46, 81, 83)

Drivenhed 7

(AC-servomotor)

@verste holder

Nederste holder @verste holder, lasehandtag

Assistentkontrolenhed
(Valgfri)

/ (Side 24 og 46-49)

Batteri
®

‘ (e 3 - Kabel
LN g Side 83 og 85
N\ 3 A ’ \\Qj%lgi s ( g )

Farvet haette R '\‘ 7
X ‘ X Antitippere
‘ (Side 28)

//Sikkerhedshjul (Side 28)

Der medfglger enten et nikkel-hydrid-batteriseet eller et litium-ion-batteriseet.

Handfeelg
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2.2. E-Drive PLUS 16"

Bagdeek — 7

(Side 29) N
o)
. (]
Drivenhed )
(AC-servomotor) /\\Q »>

@Dverste holder

Nederste holder

Jverste holder, lasehandtag

Assistentkontrolenhed
(Valgfri)
(Side 24 og 46-49)

Batteri
(Side 25, 26, 50-77)

Antitippere
(Side 28)

Sikkerhedshjul (Side 28)

Koblingshandtag
(Side 34, 46, 81, 83)

Der medfglger enten et nikkel-hydrid-batteriseet eller et litium-ion-batterisaet.
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2.3. Kontrolenhed
(Side 30, 36-41) N’

Joystick (Side 36)

Indikator for USB-stramport

batteriets
restkapacitet
(Side 36—39)

Indikatorlampe for mulig
beveegelse
Hastighedsindikator

(Side 38)
Advarselslampe for

tilbagetrukket veeltesikring

Hastighedsveelgerkontakt (Sstirgénlgg?takt
(Side 38)
Signalhornkontakt
(Side 41)
4 BEMAERK A

e USB-stremporten bruges kun til at levere strem. Den indeholder ingen
kommunikationsfunktioner.

e Kapaciteten pa USB-stremporten er 500 mA.
Den er ikke i stand til at oplade/anvende en USB-enhed, der kraever en stremstyrke pa
mere end 500 mA.

e Indsat ikke andre objekter end et USB-stik i USB-stremporten. Ellers kan USB-
stromporten blive beskadiget.

e Nar du ikke bruger USB-stremporten, skal du sgrge for at montere gummihaetten.

-
2.4. Assistentkontrolenhed (valgfri)

(Side 46-49) Batteri, indikatorlampe
for resterende kapacitet
Side 46

(
Advarselslampe —
R
S (

)
Stremlampe
[ =
Stremkontakt /<>

gren)
(Side 46-49)

AN e |
S l/_ Kontakt til fremadkgrsel
@ (Side 46-48)
o)
Drejeknap til —\
hastighedsjustering \
(Side 47)

Kontakt til bagudkarsel
(Side 46-438)




2.5. Nikkel-metalhydrid-batteri (JWB2)

Indikatorkontakt

(Side 32, 55, 58, 61) Greb (handtag)

Udlgserknap (gul)
/(Side 45)

| Kapacitetsindikatorlampe
(Side 32, 55, 58, 61)

Batterisikring (gul 20 A)

/

Kontakter
(Side 32)

G
—

En kode, der angiver modellen (JWB2)
og det fremstillede parti, udskrives.

)

/ Reservebatterisikring

/ (gul 20 A)

Beskyttelseshaette

( BEMAERK w

e Hvis batterisikringen spranges, skal du ikke udskifte den selv, men kontakte din
forhandler. Hvis du udskifter sikringen uden at afhjelpe arsagen til, at den sprangte,
kan den spranges igen, eller hovedenheden kan fa funktionsfejl.
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2.6. Litium-ion-batteri (ESB1)

Greb (handtag)

Indikatorkontakt f— — Kapacitetsindikatorlampe
(Side 32, 67, 70, 73, 75) u (Side 32, 67, 70, 73, 75)
© o)
© (@) r
(. | A
Kontakter
Kontakter —ll I [

Forbindelsesdasksel
(Side 73, 74, 75)

Forbindelse til oplader
(Side 73, 74, 75)

Produktionsdato
angivet (underside)
(Side 71)

—]
/ﬂ

Angiver modellen. ESB1

(ESB1)

O

/ Beskyttelsesheette
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2.7. Oplader til litium-ion- og nikkel-metalhydrid-

batteri (ESC3)

Strgmledning
(Side 73-75)

Kontakter til nikkel-
metalhydrid-batteri
(4 placeringer)

Abning til iseetning af nikkel-
metalhydrid-batteri (Side 60)

Opladerstik til litium-ion-batteri
(Side 73-75)

Stramstik

Li-ion o EEGEn
B Ry
Ni-MH gﬁai o BENT T
CHARGE . . Arger ;. .: zus /oo
REFRESH Opfriskningskontakt ———
@ N || til nikkel-
metalhydrid-batteri
(Side 63)

Ron## / Displays / Affichages

Opfriskningslampe (orange) til
ikkel talhvdrid-batteri BATTERY CHARGER
nikkel-metalnyaria-batieri REHELE BT || RS
Slde 63, 65, 66 MqDELl:a%%'IﬁH:JWC%
( ) Ni-MH
weu Bzt A : 100V-240V ~ (BxRE)
50/60Hz 0.91A-0.42A

QUTPUT BT W : 20V 2 6A

Opladningslampe (gren)
(Side 60, 61, 62, 64, 65) [=]

JET
oDo

@@ :I.I|_ m?;nv;:tm
¥ | Energétique Vérifié
€x g e

HLOOOUEX000K A
[@e g
A/BEEE XX

T4A

CAM ICES-3 (E)/NME- 3 (B}
'YAMAHA MOTOR CO.,LTD.

MADE IN CHINA/FABRIQUE EN CHINE
Foil S00000e01

2018-11 18115000001

Before charging, read the owner's manual.
Indoor use only.

Charge only YAMAHA JWB2 Ni-MH
rechargeable batteries.

To reduce risk of injury and/or equipment
damage, do not use other battery types.
Don't use the charger if the input plug does
not fit the power outlet.

Avant de charger, lisez le manuel d'utilisation.
Usage intérieur seulement.

Ne chargez que des batteries rechargeables
YAMAHA JWB2 Ni-MH.

Pour réduire les risques de blessures et/ou de
dommages matériels, n'utilisez pas d'autres
types de batteries.

N'utilisez pas le chargeur si la fiche d'entrée
ne correspond pas a la prise de courant.

ZEHFAORICEST BB RFEESRAUTIESL
FHE, TR ST U—(JWB2)D
EMFIETTo

JWB-2B5 D) (T U—DFEPHEUANDTAL
FALBLTESL,

Etiketten pa bagsiden angiver modellen.
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3. Foar du satter dig i kerestolen

3.1. Inspektion af kgrestolen

Inspicer kgrestolen. Kontakt din forhandler, hvis du opdager et problem.

(1) Antitippere

Kontroller antitipperne for at sikre, at de ikke er
deformerede eller steerkt beskadigede.

Kontroller sikkerhedshjulene pa antitipperne for at
sikre, at de er i den korrekte position til brug.

Der henvises til kagrestoles brugervejledning for
yderligere oplysninger.

* Flyt antitipperen som vist pa figuren for ’
at sikre, at den er last i position.

~—

« Hyvis antitipperen ikke er last i position,
skal du udfgre fglgende handlinger som
vist pa figuren, indtil du hgrer et klik, der
bekraefter, at lasen er aktiveret.

(a) Treek antitipperen ud.
(b) Beveeg antitipperen frem og tilbage for
at sikre, at den er last i position.

N

28



Kgrestolen kan vealte, hvis den betjenes, nar antitipperne er fjernet eller
sikkerhedshjulene ikke er i den rigtige position. Betjen ikke kogrestolen, nar
sikkerhedshjulene ikke er i den rigtige position. Sikkerhedshjulene ma kun foldes
eller vendes opad, nar der kgres over ujevnheder med hjalp af en assistent og

lignende situationer.

Fortsat brug af kerestolen med et problem i kgrestolens stel eller hjulene kan
forarsage pludselige skader pa karestolen under korsel og kan medfgre valtning

eller fald.

Bagdaek

Kontroller, at der er tilstraekkelig
mgnsterdybde.

Kontroller deekkets overflade for at
sikre, at der ikke er revner i det.
Kontroller, at der er luft i
daekket. (Tjek ved at trykke pa
deekket med fingeren.)

Hvis der ikke er nok, skal du
pumpe E-Drive PLUS op i
henhold til "13 Dimensioner og
specifikationer".

Parkeringsbremser

Kontroller, at
parkeringsbremserne aktiveres.
Skub kgrestolen med
bremserne aktiveret pa begge
hjul for at sikre, at daekkene
ikke bevaeger sig.

Kontroller parkeringsbremserne
for at sikre, at der ikke opstar
slinger.

Parkeringsbremse
(eksempel)
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(4)

Hjul

Kontroller hjulene for at sikre, at de
ikke er deformerede eller beskadigede.
Kontroller det omrade, hvor hjulet
mader stellet for at sikre, at der ikke
er slinger.

Kontroller egerne for at sikre, at de
ikke er knaekkede.

Vedrgrende aftagelige enheder skal
du sarge for, at akselstopkuglerne
er synlige, og at akslerne er sikkert
last, sa enhederne ikke Igsner sig.

A\ ADVARSEL

Hvis hjulene ikke er installeret korrekt, kan de falde af under korsel. Inden du bruger
korestolen, skal du sgrge for, at hjulene ikke kan falde af.

(%)

Styrehjul

Kontroller, at styrehjulstagrrelsen er mindst 6”.

Kontroller, at der er tilstraekkelig mgnsterdybde.

Kontroller deekkene for at sikre, at de ikke er beskadigede.
Kontroller styrehjulgaflerne for at sikre, at der ikke er revner i dem.
Kontroller matrikkerne for at sikre, at de ikke er lgse.

Hvis lufttrykket i bagdeaekkene falder, kan parkeringsbremserne fejle. Hold altid
lufttrykket i bagdaekkene pa det korrekte niveau.

Fortsat brug af kerestolen med et problem i kerestolens stel eller hjulene kan forarsage
pludselige skader pa kerestolen under kersel og kan medfere valtning eller fald.

Hvis du observerer en usadvanlig tilstand pa kerestolen ved disse inspektioner, skal
du kontakte din forhandler.
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Kontrolenhed

Kontroller at kontrolenheden er korrekt fastgjort til kerestolen.
(Prov at ryste og vippe kontrolenheden).

Kontroller joysticket for at sikre, at det befinder sig i en position,
der er let at betjene.




(7) Assistentkontrolenhed (valgfri)

Assistentkontrolenhed

Kontroller assistentkontolenheden for at sikre, at den er
korrekt fastgjort til karestolen. (Prgv at ryste og vippe
assistentkontrolenheden).

Kontroller kontakterne for at sikre, at de befinder sig i
en position, der er let at betjene.

Kontrolenhed

(8) Batteripose

Sgrg for, at venstre og hgjre kabelforbindelse er tilsluttet korrekt.

Sgrg for, at hele overfladen af velcrobandene pa de gverste stropper og det nederste
fastggrelsesbeelte er helt og sikkert forbundne.

Sorg for, at de gverste stropper og det nederste fastgerelsesbeelte ikke er Igse, og at de ikke
har noget slak.

(9) Fodstgtter

Sgrg for, at afstanden mellem fodstgtterne og jorden er 5 cm eller mere.
Juster fodstatternes hgjde for at skabe en frihgjde pa 5 cm eller mere.

e Indstil fodstotternes hojde, sa afstanden mellem

fodstotterne og jorden er 5 cm eller mere. Hvis T
fodstotterne er for lave, kan fodstotterne komme i //'
kontakt med ujeevne overflader eller genstande pa r/ﬁ
jorden og muligvis fa kerestolen til at valte.

N,
5 cm eller mere I
- /

3.2. Inspicer dit tgj

Brug lyst, tydeligt tgj, nar du betjener karestolen. Betjen ikke kgrestolen ifgrt tgj, der ikke er egnet
til kgrestolsbrug. Se “1.5.5. Generel betjening” (Side 7).

A\ ADVARSEL

e Anvend ikke korestolen ifgrt beklaedning, der ikke er sikker til kerestolsbrug.

Hvis kgrestolen anvendes med sadan bekladning, kan du eller andre mennesker
omkring dig komme til skade.
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3.3. Kontrol af batteriets restkapacitet og installation
af batteriet pa kgrestolen

(1)  Tryk pa indikatorkontakten for at kontrollere batteriets
resterende kapacitet. Batteriets resterende kapacitet vises
pa kapacitetsindikatorlamperne.

(2) Kontroller kontakterne for at sikre, at de ikke er snavsede
eller rustne. Hvis kontakterne er snavsede eller steerkt
rustne, kan det vaere umuligt at anvende kgrestolen.

Kontakter
(3) Installer batteriet pa kgrestolen.

<Sadan installeres et nikkel-metalhydrid-batteri (Ni-Mh)>

Sluk for stramkontakten Indseet batteriet, indtil det klikker pa plads.

<Sadan installeres et litium-ion-batteri (Li-ion 00)>

Sluk for stremkontakten. @ Traek grebet ned til siden. @ Iseet batteriet med fast hand.
Iseet batteriet.
Greb

A\ ADVARSEL

Undga at tabe batteriet eller udsatte det for slag.

Dette kan medfgre, at batteriet beskadiges, bliver overophedet eller brister.
Sat ikke batteriet i, hvis batteridbningen er snavset eller vad.

Dette kan forarsage kortslutning og medfgre brand eller brud pa batteriet.
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e Nar du handterer litium-ion-batteriet, skal du sikre dig, at du ikke klemmer fingrene
med grebet. Dette kan beskadige dine fingre.
\_ 9 9 g )
4 BEMARK h
e Udskift ikke batteriet, nar der er taendt for stremmen. Dette kan beskadige
\_ batteripolerne og forarsage en funktionsfejl. )
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4. Brug af kgrestolen

4.1. Placering i kgrestolen

(1)  Anbring kegrestolen p& en jeevn og stabil overflade, og
sluk for stramafbryderen (gul).

24"

(2) Saet koblingshandtagene til venstre og hgjre drivenhed
til hjeelpemotorposition.

@® Hjeelpemotor.....Karsel med hjaelpemotor er mulig.
Bremserne aktiveres, nar der ikke
kgres. Brug normalt kgrestolen i
denne tilstand.

@ Manuel............. Bremserne frigeres, og assistenten
kan skubbe kgrestolen manuelt.

(3) Aktiver parkeringsbremserne. Hvis kgrestolen ikke har
nogen parkeringsbremser, skal assistenten holde fasti den.

(4) Placer dig i kerestolen og saet dig godt ned, s& du ikke
kan falde ud.
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e Sat dig i kerestolen, mens den star pa en jevn og stabil overflade. Hvis du parkerer
korestolen pa en skraning og forsgger at satte dig i den der, kan du miste balancen
og falde ud.

e Nar E-Drive PLUS 16" betjenes, skal assistenten skifte venstre og hgjre
koblingshandtag. Hvis der ikke er nogen assistent, skal personen i kerestolen ikke
skifte koblingshandtagene.

e Hyvis du placerer dig i kerestolen, mens venstre og hgjre koblingshandtag er i
manuel position, og parkeringsbremserne frigores, kan korestolen bevaege sig
uventet, hvilket kan medfere, at du falder ud og kommer til skade. Nar du placerer
dig i kerestolen, skal du sgrge for, at venstre og hgjre koblingshandtag er i
hjelpemotorpositionen, og at parkeringsbremserne er aktiveret.

e Nar du skifter koblingshandtagene til manuel position, skal du aktivere
parkeringsbremserne pa en jaavn og stabil overflade og fa assistenten til at gore det,
nar stremmen er slukket.

e Hvis du bruger en kgrestol uden parkeringsbremser, skal du fa assistenten til at holde
i kerestolen for at sikre, at den ikke bevager sig, nar du placerer dig i den. Hvis du
placerer dig i en kerestol uden parkeringsbremser, nar du er alene, kan kgrestolen
bevaege sig uventet, hvilket kan medfgre, at du eller personer omkring dig kommer til
skade.

e Kor ikke i korestolen, mens en USB-enhed er tilsluttet USB-stremporten.

Ellers kan kontrolenheden blive beskadiget, hvis kgrestolen stader pa en genstand.
Et kabel, der er tilsluttet USB-enheden, kan ogsa blive viklet rundt om joysticket,
koblingshandtaget eller et bagdaek og muligvis forarsage en ulykke.

- J
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4.2. Flytning af kgrestolen

(1)

Teend for stramafbryderen (gul).

Nar stremmen til kgrestolen teendes, lyser alle lamperne pa kontrolenheden. Efter 1 sekund
slukkes advarselslampen "Indtrukne antitippere”, og indikatoren for batterikapacitet viser
batteriniveauet.

Advarselslampe Indikator for resterende .,
"Indtrukne antitippere" batterikapacitet ',OC - TAENDT

N A
;O;. Blinker

Indikator for resterende batterikapacitet
Advarsel om

Fuldt opladet resterende Afladet
batterikapacitet

Advarsel om resterende batterikapacitet:

Nar batteriets resterende kapacitet falder til under 10%, blinker lampen for resterende kapacitet,
og summeren bipper "bip, bip, bip, bip" (4 gange).

Juster om ngdvendigt den maksimale hastighed.

For justeringsmetode henvises til 4.3. Justering og bekrzaeftelse
af den maksimale hastighed.

Hastighedsvaelgerkontakt Stremafbryder
(sort) (gul)

Frigiv parkeringsbremserne.

Kgrestolen begynder at bevaege sig, nar du vipper joysticket
i den gnskede retning.

Sgrg for, at joysticket vender tilbage til sin neutrale position,
og at kagrestolen stopper helt, nar du slipper joysticket.

For begyndere henvises til siderne 47 og 48, og @v de
grundlaeggende betjeninger, indtil du bliver fortrolig med dem.



RAD Hyvis streammen ikke taeendes

Er strammen til assistentkontrolenheden taendt?

Hvis strammen til assistentkontrolenheden er taendt, taeendes stremmen til kontrolenheden
ikke.

| dette tilfaelde skal du slukke for stremafbryderne pa begge kontrolenheder, og
teende for stremmen til kontrolenheden.

RAD Hyvis bip-tonen lyder, og karestolen ikke bevaeger sig

(a) Blev der teendt for stremmet, mens joysticket var vippet?
Nar du teender for strgmafbryderen med joysticket vippet, aktiveres en
sikkerhedsanordning for at forhindre kerestolen i at beveege sig.
| dette tilfeelde lyder en bip-tone (en lang "Bip-"lyd), og stremlampen (gran) blinker.
Frigiv joysticket, sluk for strammen, og taend igen.

(b)  Vipper du joysticket med venstre og hgjre kobling i manuel position?
Dette er en bip-tone, der advarer dig om, at koblingen er frakoblet. (Bipper “bip-bip,
bip-bip, bip-bip”)
Sluk for stremmen, skift venstre og hgjre kobling til hjeelpemotorposition, og
teend derefter for strammen igen.

RAD Hvis summeren lyder under karslen

Hvis belastningen pa motoren er for stor under kgrsel, lyder bip-tone (langt bip—,
bip—) kontinuerligt.
(@) Er belastningen for stor?
Den maksimale belastning er 125 kg for E-Drive PLUS 24" og 125 kg for E-Drive
PLUS 16". Overskrid ikke den maksimale belastning.
(b) Forsgger du at kagre op ad en stejl skraning?
Den anbefalede stigning er pa til 6 grader. Veelg en karerute, der ikke overstiger 6
grader.
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4.3. Justering og bekraftelse af den maksimale
hastighed

Med hastighedsvalgerkontakten kan du justere og bekraefte den maksimale hastighed.
Beveeg kontakten op for at gge hastigheden og ned for at mindske den.
Udfgr de fglgende trin for at justere den maksimale hastighed.

(1)  Flyt hastighedsveelgerkontakten for at 2endre

hastigheden.

Hastighedsveelgerkontakt
Hold kontakten opad for at flytte lampen kontinuerligt

op mod hgj hastighed.

For at szenke den maksimale hastighed skal §_<>

du udfgre de samme trin i omvendt retning.

Hastigheden kan justeres i fem trin

Hastighedsindstilling 5

Bevaeg hastighedsveelgerkontakten
op eller ned.

Hastighedsindstilling 3

Beveeg hastighedsveelgerkontakten
op eller ned.

Hastighedsindstilling 1
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4.4. Kontrol af batteriets resterende kapacitet under
brug

Du kan altid kontrollere batteriets resterende kapacitet med
kontrolenhedens LCD.

Angivelse af resterende
batterikapacitet

(1) Angivelse af resterende batterikapacitet

Indikatoren for batteriets resterende kapacitet varierer alt efter batteritypen.

For nikkel-metalhydrid-batteri og litium-ion-batteri (gra kasse) er batteriets resterende kapacitet
angivet i trin pa 20%. For litium-ion-batteriet (sort kasse) er batteriets resterende kapacitet
angivet i intervaller pa 10% fra 80% til 50% og i intervaller pa 5% fra 50%.

Nikkel-metalhydrid-batteri og litium-ion-batteri (gra kasse)

(2) Advarsel om resterende batterikapacitet

Nar batteriets resterende kapacitet falder til under 10%,
blinker indikatoren for resterende kapacitet, og en kort bip-
tone lyder, "bip, bip, bip, bip” - 4 gange.

(3) Nar batteriet er lgbet tar, skifter indikatoren for resterende \\Pip— 1
kapacitet til “E” og blinker, en lang bip-tone lyder "Bip—" én
gang og stopper.

A\ ADVARSEL

e Nar bip-tonen lyder for at indikere advarslen om batterikapacitet, skal du straks kore

til et sikkert sted, slukke for stremmen og oplade batteriet eller udskifte det med et
reservebatteri (saelges separat). Det er farligt at befinde sig i en situation, hvor du
ikke kan bevage dig, f.eks. mens du krydser en vej.
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4.5. Tyverisikringsfunktion

Sadan indstilles tyverisikringsfunktionen

(1)  Teend for stremafbryderen.

(2) Indstil hastighedsniveau 1 med hastighedsveelgerkontakten. @
Hastighedsveelgerkontakt

(3) Efter at have sluppet kontakten én gang, skal du holde
hastighedsvaelgerkontakten nede, og du vil hgre biplyden.

(4)  Tryk pa signalhornkontakten, og hold den inde kort efter biplyden.

Signalhornkontakt

RAD Hvis du hgrer hornlyden, nar du holder signalhornkontakten inde, skal du preve igen
fra (3).

(5) Indstillingen er afsluttet, nar bippet lyder igen.

RAD Tyverisikringsfunktionen bevares, nar du slukker for strammen og teender den igen.
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Sadan lases tyverisikringsfunktionen op

(1) Hold hastighedsveelgerkontakten opad, indtil bip-tonen lyder.

(2) Tryk pé signalhornkontakten, og hold den inde, efter bippet
lyder.

RAD Huvis du herer signalhornlyden, nar du holder pa signalhornkontakten, skal du prave igen.

(3) Oplasning af tyverisikringsfunktionen er afsluttet, nar bippet
lyder.

4.6. Andre funktioner

(1) Brug af signalhornet

Nar du trykker pa signalhornkontakten pa kontrolenheden,
lyder hornet.

(2) Automatisk slukningsfunktion

Nar der taendes for strammen, og joysticket ikke betjenes inden for 10 minutter, slukkes
strommen automatisk (standardindstilling).
For at genoptage brugen skal du slukke pa stremkontakten og taende igen.
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4.7. Indgvning af grundlaeggende betjening

(1) Indev den grundleeggende betjening pa en sikker, stor og jeevn overflade.

Grundlaeggende betjening 1

@® | starten skal du justere den maksimale hastighed til en langsom hastighed og leere at
bruge joysticket.
* Vip joysticket i den retning, du vil kgre.
* Beveeg joysticket langsomt.

@ Med den maksimale hastighed indstillet til en lav hastighed, skal du gve dig i fornemmelsen
af joystick-betjeningen.
* For at kare langsomt, skal du vippe joysticket en smule.
* Vip joysticket mere for at kere hurtigere.
» For at stoppe skal du flytte joysticket tilbage til udgangspositionen.
» Nar du placerer joysticket i midterpositionen, stopper kgrestolen.

® Prgv at kgre pa felgende mader.

m Fremad og stop = Bagud m Vendinger

» Bliv fortrolig med * Foretag
beveegelserne og vendinger pa
ydeevnen ved stedet.
bagudkgrsel. A\« * Qv dig pa at

* Orienter dig bagud /, dreje til hagjre
af hensyn til | og venstre.
sikkerheden.

m Undga forhindringer

* Qv dig pa at undga
forhindringer.

» Stop, inden du nar
forhindringen.

m S-formede kurver

* @v dig, indtil du kan kgre i
den gnskede retning.

* Opgv fornemmelsen af
hastighed og timing ved
vendinger.

@ Juster den maksimale hastighed til mellemhurtige og hurtige hastigheder, og av pa samme
made.

( BEMAERK w
[

Hvis du har en assistent, skal du vaare opmarksom pa risikoen for at kgre ind i
vedkommende ved bagudkgarsel.
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(2) Qv dig pa et sted, hvor du faktisk har teenkt dig at bruge karestolen.

Grundlzggende betjening 2

@® Fortov
+ Pas pa ikke at stegde ind i fodgaengere og
forhindringer.
« Juster din kgrsel, sa den passer til vejoverfladen.

@ Op og ned over en niveauandring
* Leer at kgre sikkert op og ned over sma
kantsten og leer greenserne at kende.
+ Stop din kerestol for en kantsten, og fortsaet
derefter forsigtigt.

® Fodgangerfelt
+ Sgrg for at have tilstraekkelig tid til at krydse
vejen ved et fodgeengerfelt.
» Veer forsigtig ved kantstenen mellem vejen og
fortovet.

@  Skraning
* Opgv fornemmelsen af at kgre op og ned ad en
skraning.
+ Genstart forsigtigt pa vej op ad en skraning.

®  Automatisk dor o
* Qv dig i den rette stopposition. /H "

RAD Undersgg tilstanden af den rute, du jeevnligt kerer i kerestol.

Er der store niveauforskelle, stejle haeldninger eller ujeevn overflade?
Prgv at kgre pa en rute, der ikke indeholder lige sa farlige steder.
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5. Nar du er ferdig med at bruge kerestolen

5.1. Udstigning af kerestolen

e Nar du er faerdig med at kore i hjzlpemotortilstand, skal du serge for at slukke for stremmen.
Hvis stremmen er tandt, nar du stiger ud af kerestolen, kan din krop ramme joysticket og fa
den til at begynde at bevage sig, og du eller andre mennesker i neerheden kan komme til skade.

e Stig ud af kerestolen pa en jaevn og stabil overflade. Hvis du parkerer kgrestolen pa en
skraning og forsgger at bevaege dig fra den til en seng eller en stol, kan du miste balancen og
falde ud af kerestolen.

e Hyvis du stiger ud af kerestolen med venstre og hgjre koblingshandtag i manuel position og
parkeringsbremserne frigivet, kan kgrestolen bevage sig uventet, hvilket kan medfere, at du
falder og kommer til skade. Nar du stiger ud af kgrestolen, skal du serge for, at venstre og
hgjre koblingshandtag er i hjeelpemotorpositionen, og parkeringsbremserne er aktiveret.

- J

(1)  Parker karestolen pa en jeevn overflade.

(2) Sluk for stremkontakten.

(3) Aktiver parkeringsbremserne.

(Venstre og hgjre koblingshandtag skal veere i hjeelpe-
motorpositionen.)

(4) Udstigning af kgrestolen over pa en seng osv.
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5.2. Fjernelse af batteriet

Afbryd batteriet fra kgrestolen.
Opbevar batteriet med beskyttelsesheetten pa.

<Sadan fjernes et nikkel-metalhydrid-batteri (Ni-MH)>

Sluk for stram- Fjern batteriet ved at traekke det Opbevar batteriet med
kontakten. lige opad, mens du trykker pa beskyttelsesheetten pa.
udlgserknappen.

Beskyttelsesheette

<Sadan fjernes et litium-ion-batteri (Li-ion 00)>

Sluk for strgm- ® Vend grebet opad. Opbevar batteriet med
kontakten. @ Fjern batteriet ved at traekke det lige beskyttelseshaetten pa.
opad. (Treek det ikke ud i en vinkel).

Beskyttelsesheette

e Sogrg for at opbevare det afmonterede batteri med
beskyttelseshatten pa. Blotlagte kontakter kan
forarsage kortslutninger og fore til brand eller brud
pa batteriet.

Beskyttelsesheette

J
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6. Sadan bruges assistentkontrolenheden

Selvom du bruger kagrestolen med hjalp af en assistent, skal du leese “3. Far du saetter dig i
kerestolen”, “4. Brug af kerestolen”, “5. Nar du er feerdig med at bruge karestolen”.

6.1. Indtagelse af plads i kerestolen

Fa brugeren til at placere sig i karestolen i henhold til “4.1. Placering i kgrestolen”.

6.2. Start af kersel med assistentkontrolenhed

(1)  Skift venstre og hgjre kobling til 24"
hjeelpemotorposition.

(2) Teend for strammen til assistentkontrolenheden.

—BATTERY+

Nar du teender for strammen, skifter indikatorlampen som vist
i figuren nederst til hgjre.

Nar du teender for stramkontakten, og batteriets resterende kapacitet
er mindre end 10%, blinker advarselslampen, og en bip-tone lyder

"bip, bip, bip, bip” (4 gange). Oplad batteriet sa hurtigt som muligt.  Stremkontakt Kontakt T;ontakt til

til bagud- fremadkgrsel
karsel

Lampen for batterikapacitet viser den
aktuelle batterikapacitet.

Efter 1 sekund

Alle lamper taendes. Advarselslampen

Strgmlampen
(red) slukkes.

(gren) forbliver
teendt.
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Juster hastigheden efter behov.

Drej hastighedsjusteringsknappen med uret for at gge hastigheden og
mod uret for at seenke hastigheden.

| starten skal du justere den til en lav hastighed. Juster gradvist hastigheden,
nar du er vant til betjeningen.

Hastigheden kan justeres trinlgst inden for omradet 1,1 til 4,9 km/t fremad
og 0,4 til 1,9 km/t bagud.

Frigiv parkeringsbremserne.

Tryk pa Fremad- (eller Bagud-) kontakten for at begynde at kare.

Hvis du slipper Fremad- (eller Bagud-)kontakten, stopper kgrestolen.
Tag godt fat i handtagene.
For at aendre bevaegelsesretning eller dreje rundt skal du bruge handtagene.

For at aendre positionen og vinklen pa assistentkontrolenheden, se side 94.

Grundleggende betjening

B For at &ndre bevaegelsesretning eller dreje. W Kgrsel ned ad en skraning
+ Betjen med handtagene.

* Kgr ned med
bagudkgrsel
for at undga
risikoen for at
falde forover.

Udfer folgende handlinger efter at have slukket for stremmen og placeret koblingerne
i manuel position.

B Korsel over en kantsten

* Placer kgrestolen teet
pa en kantsten i en ret
vinkel, og treek derefter
handtagene nedad og
bagud for at haeve

B Korsel op pa en hgj kantsten
* Sluk for strem-
kontakten, og
fold veeltesikrin-

gen op for at
komme over en

Slukning for
stremmen

styrehjulene, mens du
forsigtigt treeder pa
vippepladen pa
veeltesikringen, som
om du skubber den
fremad.

hgj kantsten.
Nar du er
kommet op over
kantstenen, skal
du sgrge for at
sanke sikker-
hedshjulene pa
veeltesikringen.
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RAD Hyvis stremmen ikke teendes

Er der teendt for strammen til kontrolenheden?

Hvis stremmen til kontrolenheden er taendt, teendes strammen til assistentkontrolenheden
ikke.

| dette tilfeelde skal du slukke for stramafbryderne pa begge kontrolenheder og teende
for strammen til assistentkontrolenheden.

RAD Indikatorlampen for batteriets resterende kapacitet teendes ikke.

Hvis advarselslampen lyser eller blinker, betyder det, at
batteriet er Igbet tor.

Hvis advarselslampen teendes umiddelbart efter udskiftning
af batteriet med et fuldt opladet batteri, og kerestolen ikke
beveeger sig, kan der veere en fejl i enheden.

Kontakt din forhandler.

Taendt eller blinker

—BATTERY +

RAD Hyvis bip-tonen lyder, og karestolen ikke bevaeger sig

Aktiverer du betjeningsknappen med den ene eller begge - venstre og hgjre -
koblingshandtag i manuel position?

Dette er en bip-tone, der advarer dig om, at koblingen er frakoblet. (Bipper “bip-bip,
bip-bip, bip-bip”)

Sluk for strammen, skift bade venstre og hgjre koblingshandtag til hjeelpemotorpositionen,
og teend for stremmen igen.
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6.3. Nar korsel med hjalp af en assistent er avsluttet

(1) Parker kgrestolen pa en jeevn overflade.

(2)  Sluk for stremkontakten. Strem-
kontakt

(3) Aktiver parkeringsbremserne.
(4) Seetvenstre og hgjre koblingshandtag i hjeelpemotorpositionen.
(5) Fa brugeren til at stige ud af kerestolen.

(6) Afbryd batteriet fra kgrestolen.
Opbevar batteriet med beskyttelseshaetten pa.

e Nar du er ferdig med at kere i hjelpemotortilstand, skal du sgrge for at slukke for stremmen.
Hvis stremmen er taendt, nar brugeren forlader kerestolen, kan kroppen stede mod
afbryderne og fa den til at bevaege sig, og du eller andre omkring dig kan komme til skade.

e Stig ud af kerestolen pa en jaevn og stabil overflade. Hvis du parkerer kgrestolen pa et ujevnt
underlag og forsager at bevage dig fra den til en seng eller en stol, kan du miste balancen og
falde ud af karestolen.

e Hvis brugeren forlader kgrestolen med venstre og hgjre koblingshandtag i manuel
position og med parkeringsbremserne frigivet, kan kerestolen bevaege sig uventet,
hvilket kan fa brugeren til at falde ud og komme til skade. Nar du stiger ud af kerestolen,
skal du serge for, at venstre og hgjre koblingshandtag er i hjeelpemotorpositionen, og
parkeringsbremserne er aktiveret.

- J

A\ ADVARSEL

e Sorg for at opbevare det afmonterede batteri med
beskyttelseshatten pa. Blotlagte kontakter kan
forarsage kortslutninger og fore til brand eller brud
pa batteriet.

Beskyttelseshaette

- J
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7. Handtering af batterier og opladere
71. Batterityper

To batterityper kan anvendes til E-Drive PLUS.

* Nikkel-metalhydrid-batteri (JWB2)
* Litium-ion-batteri (ESB1)

Begge typer batterier er forseglede tarbatterier med en indbygget mikrocomputer. Da batterierne har
forskellige egenskaber og opladningsmetode, skal du farst kontrollere den batteritype, du vil bruge.

Kontroller etiketten pa batteriet.

Markaten pa nikkel-metalhydrid-batteriet

angiver “N i- M H”_

Markaten pa litium-ion-batteriet

angiver “Li-ion 00”.

Nikkel-metalhydrid- og litium-ion-batterier leveres med en feelles oplader.
Laes “8. Nikkel-metalhydrid-batteri og oplader”, hvis du bruger et nikkel-metalhydrid-batteri, og “ 9. Litium-
ion-batteri og -oplader”, hvis du bruger et litium-ion-batteri.

RAD Genbrug af batteriet
Batteriet til E-Drive PLUS er et genanvendeligt batteri, der indeholder

veerdifulde ressourcer.
Kontakt forhandleren med henblik pa genbrug af dine brugte batterier.
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e Forkert handtering af et af disse batterier eller deres opladere kan medfere varmeudvikling,
brud, elektrisk stod eller personskade. Sgrg for at overholde nedenstaende punkter.

Genoplad ikke batteriet med en anden oplader end den angivne oplader, og brug ikke
batteriet pa andet end den specificerede korestol.

Ror ikke ved metalterminalerne pa batteriet eller opladeren direkte med fingrene og
renger ikke terminalerne med en fugtig klud. Ellers kan der opsta elektrisk sted eller
kortslutning.

Batteriet ma ikke adskilles
eller modificeres

Anbring ikke batteriet i
narheden af aben ild og kast
det ikke i ild.

Nedsank ikke batteriet i vand
og sprojt ikke vand pa det.

Nar du transporterer
kgrestolen, f.eks. i en bil,
skal du fjerne batteriet fra
korestolen.

Kortslut ikke batteriets
poler med ledninger eller
andre metaller. Seet altid
beskyttelseshatten pa, nar
batteriet ikke er i brug.

J
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o Forkert handtering af et af disse batterier eller deres opladere kan medfgre varmeudvikling,
brud, elektrisk sted eller personskade. Sgrg for at overholde nedenstaende punkter.

Opbevar ikke batteriet
et sted, hvor barn eller
keaeledyr kan komme i
naerheden af det.

Undga at tabe batteriet
eller udsatte det for
stod.

Brug ikke et adelagt eller
beskadiget batteri.

Oplad ikke batteriet et
sted, hvor bgrn eller
kaeledyr kan komme i
narheden af det.

Brug opladeren pa et
jevnt underlag. Efter
brug ma du ikke lade
stikket blive siddende i
stikkontakten.

Brug ikke opladeren
udendors eller i
narheden af braendbare
genstande.

52



e Forkert handtering af et af disse batterier eller deres opladere kan medfgre varmeudvikling,
brist, elektrisk stod eller personskade. Serg for at overholde nedenstaende punkter.

Opladeren kan bruges af bern fra 8 ar og derover og af personer med nedsatte fysiske,
sensoriske eller mentale evner eller manglende erfaring og viden, hvis de er under
tilsyn eller har faet instruktion i brugen af opladeren pa en sikker made og forstar

de involverede farepunkter. Born ma ikke lege med opladeren. Brugerrengering og
-vedligeholdelse ma ikke foretages af born uden opsyn.

Brug ikke opladeren, hvis streamstikket ikke passer til stikkontakten.

Nar du bruger forleengerledningen til opladning af batteriet, skal du bruge den med
forl2ngerledningens spaendingskapacitet.

Brug ikke en beskadiget
ledning.

Ror ikke ved opladeren og
netledningen med vad hand.
Du ma ikke nedsanke
opladeren i vand, staenke
vand pa den eller lade den
sta i regnvejr.

Opladeren ma ikke adskilles
eller modificeres

Undlad at tabe opladeren
eller udsatte den for stod.

Undlad at placere noget
omkring opladeren under
opladning.

Skab frirum af hensyn til
varmeudstralingen.
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o Forkert handtering af et af disse batterier eller deres opladere kan medfere varmeudvikling,
brud, elektrisk sted eller personskade. Sgrg for at overholde nedenstaende punkter.

Indsaet ikke ledningerne
eller andre genstande

i nikkel-metal-hydrid-
batteristikket.

Hvis batteriet eller opladeren er deformeret eller afgiver en usadvanlig lugt, eller hvis
du bemearker andet unormalt, skal du ikke bruge batteriet eller opladeren.

Nar du isatter eller fjerner litium-ion-batteriet, skal du passe pa ikke at klemme
fingrene med grebet. Ellers kan du beskadige dine fingre.

Undga langvarig kontakt med huden.
Det er normalt, at opladeren bliver varm, mens den oplader. Derfor kan langvarig
kontakt med huden resultere i en forbrandingsskade ved lave temperaturer.
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8. Nikkel-metalhydrid-batteri og oplader

8.1. Egenskaber af nikkel-metalhydrid-batteri (JWB2)

+ Udstyret med BMC (Battery Management Control System) (indbygget mikroprocessor) Dette er et
system, der bruger en computer til at spore opladnings-/afladningsstatus, driftsforhold og temperatur.

+ Et miljgvenligt batteri, der ikke indeholder kviksglv eller cadmium.

+  Kompakt men med hgj kapacitet. (Kapacitet: 24 V x 6,7 Ah)

8.2. Sadan bruges nikkel-metalhydrid-batteriet (JWB2)

(1) Iseetning og udtagning af batteriet i og fra kgrestolen

For vejledning i iseetning og udtagning af nikkel-metalhydrid-batteriet i og fra kerestolen, se
“3. For du saetter dig i kgrestolen" og "5. Nar du er feerdig med at bruge karestolen”.

(2) Kontrol af batteriets resterende kapacitet

Tryk pa indikatorkontakten for at fa vist batteriets resterende kapacitet.

(F~ A
Lyser eller
blinker for at
Batteri >~ angive batteriets
resterende
kapacitet.
s
E
.// Indikatorkontakt
| W
=
_—/
80-100% 60-80% 40-60% 20-40% 10-20% 0-10%
(F~ ) (F~ ) (F~ ) (F~ )

[ O : Slukket
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Opbevaring af batteriet

Opbevar batterier et koligt, tert sted. (Et sted med
en temperatur pa mellem 10 °C og 25 °C er optimalt
til opbevaring).

Oplad batteriet fuldt ud, nar du ikke har til hensigt at
bruge deti en leengere periode (30 dage eller mere).
Hvis du har til hensigt at opbevare batteriet i mere
end 3 maneder uden at bruge det, skal du oplade
batteriet helt hver 3. maned.

Seet altid beskyttelseshaetten pa, nar batteriet op-
bevares.

(/
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8.3. Egenskaber og handtering af nikkel-
metalhydrid-batteriet (JWB2)

(1) Omgivelsestemperaturer
Den mulige kgreafstand afheenger af omgivelsestemperaturen.
For at maksimere batteriets ydeevne anbefales det, at du bruger batteriet under fglgende
forhold.

Ved brug i kgrestolen:

Temperaturomrade mellem 0 og 35 °C
Nar fjernet fra kerestolen og opbevaret:

Temperaturomrade mellem 10 og 25 °C
Ved opladning:

Temperaturomrade mellem 10 og 25 °C

* Hvis batteriet opbevares ved for hgje eller for
lave temperaturer, vil det fremskynde dets for-
ringelse, og dets kapacitet vil hurtigt falde.

» Brug af kgrestolen ved for lave temperaturer vil
fa batterikapaciteten til at falde hurtigt. Du kan
finde oplysninger om forringelse under "Forrin-
gelse af batteriets egenskaber” pa naeste side.

(2) Hukommelseseffekt og opfriskningsopladning

Nar der udfgres en svag afladnings- og opladningscyklus
gentagne gange pa et nikkel-metalhydrid-batteri,
opstar et fenomen kaldet hukommelseseffekten,
hvor den faktiske brugbare kapacitet falder.
Hukommelseseffekten kan forhindres og elimineres
ved at aflade batteriet helt og derefter genoplade
det (opfriskningsopladning).

Hvis opfriskningsopladning er ngdvendig, sender
mikrocomputeren i batteriet oplysningerne til opladeren,
og opfriskningslampen pa opladeren blinker.

Hvis opfriskningslampen pa opladeren blinker, nar du
genoplader, skal du trykke pa opfriskningskontakten
for at udfere en opfriskningsopladningscyklus.
Opfriskningsopladning tager laengere tid end normal
opladning.

<ESC3>

Opfriskningsknap

/

Ni-MH
CHARGE I\RE%ESH/
O =@ -
/A

Yderligere oplysninger om opfriskningsopladning finder
du i "8.5. Opfriskningsopladning af nikkel-metalhydrid-
batteriet (JWB2)".

Opfriskningslampe

S7
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(3) Forringelse af batteriets egenskaber

Alle batterier er forbrugsvarer. Et batteri forringes gradvist, og dets kapacitet falder over tid
og med brug.
| hvor hgj grad kapaciteten falder som falge af forringelse, afhaenger af anvendelsesbetingelserne.

RAD Et nikkel-metalhydrid-batteris kapacitet vil falde til ca. 60 % af kapaciteten for et nyt
batteri efter 300 opladnings-/afladningscyklusser under normal brug.

Selv hvis et batteri ikke bruges, vil dets kapacitet falde ved opbevaring over en leengere periode.
Nar du bruger flere batterier, skal du skifte mellem batterierne.

Omfanget af forringelsen af et nikkel-metalhydrid-batteri kan kontrolleres, nar opladningen er
udfgrt, ved at trykke pa indikatorkontakten.

Den 5. lampe tendes ikke, 4. 09 5. lampe teendes ikke,
P selv efter opladningen er selv efter opladningen er
D afsluttet. afsluttet.

7

% 18

@

% .

ER Indikatorkontakt B et
L)/ £ £

~
~

Kapaciteten er Kapaciteten er
blevet forringet til blevet forringet til
under 80 % under 60 %



8.4. Sadan oplades nikkel-metalhydrid-batteriet
(JWB2)

BEMAERK

e Brug ikke opladeren, hvis netledningen er viklet rundt om enheden.
Ellers kan opladeren blive overophedet og blive beskadiget.

e Sorg for, at opladningsstikket og batteriopladningsforbindelsen er fri for stov, snavs,
olie og fugt. Du ma heller ikke indsatte metalgenstande eller andre fremmedlegemer
i stikket eller forbindelsen, da dette kan fa opladeren til at fungere forkert eller
beskadige batteriet.

e Placer ikke opladeren pa steder, der udsattes for direkte sollys, i nerheden af et
varmelegeme eller en anden varmekilde, eller hvor temperaturen kan falde til under
frysepunktet.

Hvis opladeren eller batteriet bliver varmt, kan opladerens beskyttelsefunktion
forhindre enheden i at starte eller slukke den, under opladning.
Beskyttelsesfunktionen aktiveres ogsa, hvis opladeren er kold

e Hold omradet omkring opladeren fri for andre genstande, og tildak ikke enheden.
Opladerbeskyttelsesfunktionen kan aktiveres, hvis luftstremmen blokeres.

e Sorg for at bruge originalstremledningen.

(1) Opladningstid

Opladningstid: 2,5-3 timer (ved opladning af batteriet fra tom tilstand)
Opfriskningsopladningstid: 3—19 timer (den faktiske tid varierer afhaengigt af batteriets
resterende kapacitet)
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(2) Opladning

® Placer opladeren pa en jeevn, stabil overflade
med opladningsindikatorlampen opad.

@ Seaet opladerstikket i opladeren, og saet stikket
i stikkontakten.

‘/

® Seet batteriet i opladeren som vist i diagrammet.

Husstandsstikkontakt Stremledning

Batteri

Oplader

RAD Nar opladeren er tilsluttet, tager det ca. 5 sekunder, far opladningslampen taendes.

@ Opladningslampen (gren) pa opladeren teendes,
og batteriet begynder at oplades.
Kapacitetsindikatorlamperne pa batteriet blinker
og antallet af lamper, der teendes, @ges i henhold
til opladningsniveauet.

Hvis ladelampen (gren) ikke teendes, og
opfriskningslampen (orange) blinker, henvises til
"8.5. Opfriskningsopladning af nikkel-metalhydrid-
batteriet (JWB2)".

Ni-MH
CHARGE RE;RESH
N 7
;Ccl); o O

pladningslampe (grgn)

Ni-MH
REEZESH

|
? 3050

CHARGE

Opfriskningslampe
(orange)

Opladningslampe (gren)




RAD Hyvis opladningsprocessen startede fra en tom tilstand, er den tid, det tager fra start til
afslutning af opladningsprocessen, typisk 2,5 til 3 timer.
Hvis opladningen foregar pa et sted med hgj temperatur, eller hvis du oplader et helt
nyt batteri, kan det tage laengere tid.

® Kontroller, at opladningen er feerdig.
Nar opladningen er faerdig, slukker batterikapa-
citetsindikatorlamperne og ladelampen (gran)
pa opladeren.

g lo o
| —

Kapacitetsindikator- Oplad\ningslampe

lamper (gron)

(alle lamper slukker) (alle lamper slukker)
Nar opladningen er feerdig, kan du kontrollere
den opladede kapacitet ved at trykke pa E)
batteriindikatorkontakten. 80-100%
Hvis ikke alle lamperne taendes, kan fglgende 60-80%
veere opstaet: 40-60%

. . 20-40%
* Under opladning steg batteriets temperatur
1-20%

for meget, hvilket fik beskyttelsesmekanis-
men til at afbryde opladningsprocessen.

» Batteriforringelsen er fremskreden, og
kapaciteten er faldende.

(blinker ved ca. 10%)

I Indikatorkon-
takt

® Tag stremledningen ud af stikkontakten.

( BEMAERK

L

ko Trak ikke i stremledningen. Dette kan fa kablerne til at ga i stykker.

@ Tag batteriet ud af opladeren.
Hvis du vil opbevare batteriet i denne tilstand,
skal du saette beskyttelseshaetten pa.

61



62

A\ ADVARSEL

e Sorg for at opbevare det frakoblede batteri med beskyttelseshatten pa.
Blotlagte kontakter kan forarsage kortslutninger og fare til brand eller brud pa
batteriet.

RAD

* Hvis du ikke kan oplade batteriet
Se "14. Fejlfinding, reparationer, garanti".

* Hvis kgrestolen har kart over lange afstande eller op ad en lang bakke, eller hvis
den har veeret placeret udenfor i kulde i lang tid, er batteritemperaturen muligvis ikke
egnet til opladning.
| s& fald starter opladeren muligvis ikke opladningen (forbliver i standbytilstand), fgr
batteriet har naet en passende temperatur.

(3) Passende opladningstemperatur

Oplad batteriet i omgivelser med en temperatur pa

10 til 25 °C. QAR | rernes
Q=0 O
/' l ‘\
+ Hyvis batteriets indre temperatur er under 0 °C eller Opladningslampe (gren)
over 40 °C, starter opladningen ikke for at beskytte
batteriet. | stedet gar det i standbytilstand. | denne
tilstand blinker opladningslampen (grgn).
Nar batteriet er i standbytilstand, skifter oplad-
ningslampen fra en blinkende til "teendt" tilstand,
og opladningen starter automatisk, nar batteriet Ni-MH
nar en passende temperatur. (Standbytidens leeng- CTARSE | merRESH
-©0- 1O O

de varierer efter forholdene).

|
Opladningslampe (gren)
=

Batteritemperaturen stiger under opladning. Men hvis batteritemperaturen stiger til over

50 °C, slukker strgmmen til opladeren for at beskytte batteriet.

Da opladningen ikke er afsluttet, er det ngdvendigt at oplade igen, nar batteritemperaturen
er faldet.

Opladning af et batteri umiddelbart efter karsel eller opladning af et nyt batteri vil
sandsynligvis fa temperaturen til at stige, hvilket sger sandsynligheden for, at opladeren
stopper opladningen, fagr den er feerdig.




8.5. Opfriskningsopladning af nikkel-metalhydrid-
batteri (JWB2)

Der kraeves en opfriskningsopladning af et nikkel-metalhydrid-batteri for at eliminere hukommelseseffekten.
Nar batteriet er sat i opladeren, skal du trykke pa opfriskningskontakten for at udfgre en
opfriskningsopladningscyklus, hvis opfriskningslampen (orange) pa opladeren blinker. (Opfriskningslampen
blinker efter hver 20 til 30 opladningscyklusser. Hvis opfriskningslampen ikke blinker, er det ikke
ngdvendigt at udfgre en opfriskningsopladningscyklus.)

(1) Tryk pa opfriskningskontakten, mens opfriskningslampen
(orange) blinker.
* Opfriskningslampen (orange) blinker kun, nar
der er behov for opfriskningsopladning.

Ni-MH
REEZESH
M7

O =@ =

CHARGE

Opfriskningslampe
(orange)

(2) Opfriskningslampen (orange) skifter fra blinkende til

"teendt" tilstand, og opfriskningsopladningen starter. RS

CHARGE REFRESH

o [@- O

Ved en opfriskningsopladningsproces slukkes opfriskningslampen (orange) efter at al resterende elektricitet
er blevet afladet. Opladningslampen (gren) teendes, og en normal opladningsproces begynder. Den
tid, det tager fra starten af opfriskningsopladningen til afslutningen af normal opladning, er 3-19 timer.

» Hvis batteriets temperatur stiger under en opfriskningsopladning, kan ladelampen (grgn) blinke,
og opladningsprocessen kan holde pause.

Nar batteriet nar en passende temperatur, skifter opladningslampen fra en blinkende til "teendt"
tilstand, og opladningen starter automatisk.

» Hvis du udfarer en opfriskningsopladning, nar batteriets indre temperatur er under 0 °C eller over
40 °C, kan det ga i standbytilstand, nar det overgar til normal opladning efter afladning af den
resterende elektricitet.

» Selvom du ikke trykker pa opfriskningskontakten, kan du prgve igen ved kortvarigt at fijerne batteriet
fra opladeren og derefter genindseette batteriet for at se advarslen for opfriskningsopladningen.

« Hvis du ikke trykker pa opfriskningskontakten, mens opfriskningslampen (orange) blinker, slukkes
den blinkende opfriskningslampe efter 1 minut. Derefter teendes opladningslampen, og en normal
opladningsproces begynder. | dette tilfaelde blinker opfriskningslampen igen, naeste gang du oplader
batteriet.
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RAD Ré&d om opladning
* Det anbefales, at du oplader batteriet, mens du sover.

* Da opfriskningsopladningsprocessen genoplader efter afladning af al den resterende
kapacitet, vil det tage lang tid, hvis du udferer den pa et batteri med en hgj resterende
kapacitet. Det anbefales, at du udfarer en opfriskningsopladning pa et batteri med sa lav
kapacitet som muligt.

8.6. Opladerindikatorlamper (ESC3)

Opladeren (ESC3) til nikkel-metalhydrid-batteriet har to typer lamper: opladningslampen (gren)
og opfriskningslampen (orange). Hver lampe teendes eller blinker for at angive batteri- og
opladningsforhold.

Lampeindikationerne er forklaret i nedenstaende tabel.

RAD -« Standbytilstanden kan vaere aktiveret, og opladningsindikatorlampen kan blinke grgnt en
gang i sekundet, hvis omgivelsestemperaturen andres under opladningen. Nar temperaturen
er egnet til opladning, holder opladningsindikatorlampen op med at blinke og forbliver gran,
og opladningen starter automatisk igen.

* Hvis standbyforholdene fortsaetter i leengere tid, begynder opladningsindikatorlampen at
blinke grent hurtigt (fem gange i sekundet), og opladningen afsluttes. Hvis det sker, skal du
tage opladningsstikket og stremstikket ud. Flyt opladeren til et andet sted i overensstemmelse
med "8.3. (1) Omgivelsestemperaturer" og forsgg at oplade batteriet igen.

» Opladerbeskyttelsesfunktionen kan aktiveres ved en a&ndring i omgivelsestemperaturen,
selv mens opladningen er i gang. | dette tilfeelde blinker opladningsindikatorlampen rgdt,
og opladeren holder op med at oplade. Hvis det sker, skal du tage opladningsstikket
og stremstikket ud. Flyt opladeren til et andet sted i overensstemmelse med "8.3. (1)
Omgivelsestemperaturer" og fors@g at oplade batteriet igen.

Indikatorlamper for

batterikapacitet Beskrivelse

Opladningslampeindikation

Opladningslampen (gregn) er Angiver normal opladning.

teendt Opladningslampen slukkes, nar opladningen
er afsluttet.
NI-MH Teendes i
- kkefal
CHARGE | pEFRESH o | || rEReeteioe
N /
Q10 O
Opladningslampe (gren)
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Opladningslampeindikation

Indikatorlamper for
batterikapacitet

Beskrivelse

Teendt eller blinker red

Ni-MH

CHARGE | prrResH

,/©\)\,

Opladningslampe (red)

© O

F

Slukket

Opladeren har registreret et problem med
opladeren eller batteriet og kan ikke oplade. Stop
opladningen ved at frakoble opladerstikket og
stremstikket. Kontroller batteriet, opladeren og
ledningsforbindelsen for eventuelle problemer,
og prgv derefter at oplade igen.

Hvis opladningslampen teendes eller blinker rgdt
igen, kan der veere opstaet en fejl i udstyret.
Stop opladningen ved at frakoble opladerstikket
og strgmstikket, og fa udstyret inspiceret af en
forhandler.

Opladningslampen (gran) blinker
(en gang pr. sekund)

Angiver opladningstilstand.
» Nar batteriets temperatur ikke ligger inden for
opladningsomradet 0 til 40 °C, gar opladeren

Ni-MH i standbytilstand, og opladningslampen (gr@n)
\HAR/ REFRESH — Blinker begynder at blinke.
DCO\)‘>© O Q. }Lyser + Nar batteritemperaturen falder inden for
/ \C opladningsomradet under standby, starter
Opladningslampe (gren) opladningen automatisk, og opladningslampen
(gren) skifter fra blinkende til "teendt" tilstand.
Men hvis opladningsstandbytilstanden
fortsaetter i laengere tid, afsluttes opladningen,
og stremmen til opladeren slukkes.
Opladningslampen (grgn) blinker Angiver timeout for opladningsstandby.
(5 gange pr. sekund) * Opladeren har veaeret i standbytilstand i
_ leengere tid og er holdt op med at oplade
~ Blinker batteriet. Flyt opladeren til et andet sted, og
N } Lyser prev at oplade batteriet igen.
Opladningslampe (grgn)
Opfriskningslampen (orange) Der anmodes om opfriskningsopladning.
blinker Mens opfriskningslampen blinker, skal du
_ Blinker trykke pa opfriskningskontakten for at udfere
Ni-MH \ en opfriskningsopladningscyklus.
CHARGE\RE/ESH O- } Lyser Hvis du ikke trykker p& opfriskningskontakten,
g 9) =, begynder en normal opladning efter 1 minut.
Opfnskmngslampe (orange)
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. S Indikatorlamper for .
I | k Beskrivel
Opladningslampeindikation T T— - eskrivelse
Opfriskningslampen (orange) = Angiver opfriskningsopladning.
er teendt Den resterende elektricitet aflades som en del af
| Slukkes i opfriskningsopladningsprocessen. Nar afladningen
CHARGE Ni-MH ﬂraekkefﬁlge er afsluttet, starter normal opladning.
REFRESH ¢
O ;9@; O
Opfriskningslampe (orange)
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9. Litium-ion-batteri og -oplader

9.1. Funktioner af litium-ion-batteriet (ESB1)

* Har en hgjere energikapacitet sammenlignet med nikkel-metalhydrid-batteriet.

+ Udstyret med BMC (Battery Management Control System) (indbygget mikroprocessor) Dette er
et system, der bruger en computer til at spore opladnings-/afladningsstatus, driftsforhold og
temperatur.

+ Selv med gentagne korte afladnings-/opladningscyklusser er det usandsynligt at
hukommelseseffekten skal forekomme. Derfor er opfriskningsopladning ikke ngdvendig, og der
kan oplades kortvarigt.

« Batteriet indeholder ikke kviksglv eller cadmium.

+ Kompakt men med hgj kapacitet. (Kapacitet: 25 V x 11,8 Ah)

9.2. Sadan bruges litium-ion-batteriet (ESB1)

(1) Fastgorelse og fjernelse af batteriet til og fra karestolen

For vejledning i fastgarelse og fjernelse af litium-ion-batteriet til og fra kerestolen, se “3. Far du
seetter dig i kerestolen" og "5. Nar du er faerdig med at bruge kerestolen”.

(2) Kontrol af batteriets resterende kapacitet

Tryk pa indikatorkontakten for at fa vist batteriets resterende kapacitet.

Lyser eller blinker for
> at angive batteriets
resterende kapacitet.

Batteri

i

. | Indikatorkontakt

80-100%  60-80% 40-60% 20-40% 10-20% 0-10%
") ") ") ") )

YA
B
o o >

. V.
([ O:Slukket 36¢: Blinker |
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(3) Opbevaring af batteriet

Opbevar batterier et kaligt, tort sted. (Et sted med
en temperatur pa mellem 10 °C og 25 °C er optimalt
til opbevaring).

‘\wl 2
345479

Hvis du ikke har planer om at bruge batteriet i en
toL21314 814

leengere periode (30 dage eller mere), skal du oplade
det, sa 3 af kapacitetsindikatorlamperne taendes, og
derefter opbevare det.

Hvis du vil opbevare batteriet uden at bruge det i
over 3 maneder, skal du kontrollere hver 3. maned
for at se, om 3 kapacitetsindikatorlamper taendes.

Hvis 2 eller faerre lamper taendes, skal du oplade
batteriet, indtil 3 lamper teendes.

Seet altid beskyttelseshaetten pa, nar batteriet op- \
bevares. Beskyttelseshaette

A\ ADVARSEL

e Sorg for at opbevare det frakoblede batteri med beskyttelseshatten pa.
Blotlagte kontakter kan forarsage kortslutninger og fere til brand eller brud pa
batteriet.

RAD -« Hvis du ikke kan oplade batteriet
Se "14. Fejlfinding, reparationer, garanti".

* Hvis kgrestolen har kgrt over lange afstande eller op ad en lang bakke, eller hvis
den har veeret placeret udenfor i kulde i lang tid, er batteritemperaturen muligvis ikke
egnet til opladning.
| s& fald starter opladeren muligvis ikke opladningen (forbliver i standbytilstand), far
batteriet har naet en passende temperatur.
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9.3. Egenskaber og handtering af litium-ion-batteriet
(ESB1)

(1) Omgivelsestemperaturer
Den mulige kgreafstand afhaenger af omgivelsestemperaturen.

For at maksimere batteriets ydeevne anbefales det, at du bruger batteriet under felgende forhold.

Ved brug i kgrestolen:

Temperaturomrade mellem 0 til 35°C
Nar fijernet fra karestolen og opbevaret:

Temperaturomrade mellem 10 til 25 °C
Ved opladning:

Temperaturomrade mellem 10 til 25 °C

» At opbevare batteriet ved for hgje eller for lave —
temperaturer, vil fremskynde dets forringelse, //\‘/\\
[§

og dets kapacitet vil hurtigt falde /| Y]
' AT

* Brug af kgrestolen ved for lave temperaturer vil medfare, J , .
at batteriets forringelse fremskyndes. Du kan finde ¢ ' ~
oplysninger om forringelse under "Forringelse af /

batteriets egenskaber” pa naeste side.

RAD Hvis den interne temperatur i litium-ion-batteriet bliver for hgj eller for lav under
kerslen, vil der lyde en bip-tone.
* Ved brug af et litium-ion-batteri lyder en bip-tone (kontinuerligt ,bip, bip“), hvis batteriets
interne temperatur falder til 0 °C eller derunder eller stiger til 45°C eller derover i 5
sekunder.

* Nar biplyden hgres, skal du straks vende tilbage til et omrade, hvor der kan opnas det
anbefalede driftstemperaturinterval, og bruge batteriet der.

* Ved kersel ned ad en skraning med kgrestolen genererer drivmotoren elektricitet, i
modseetning til normal drift, og oplader batteriet. Opladning af et litium-ion-batteri,
nar temperaturen er 0 °C eller derunder eller 45°C eller derover medfgrer ekstrem
fremskyndelse af forringelsen. Af denne grund kan karestolen holde op med at bevaege
sig for at beskytte batteriet, nar du kerer ned ad en skraning ved sadanne temperaturer.

Nar dette sker, vil du hare 5 lange bip, far kerestolen stopper, og derefter et andet langt
bip 10 sekunder senere, nar kegrestolen stopper.
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(2) Batteriets forringelseskarakteristik

Alle batterier er forbrugsvarer. Et batteri forringes gradvist, og dets kapacitet falder over tid
og med brug.
I hvor hgj grad kapaciteten falder som falge af forringelse, afhaenger af anvendelsesbetingelserne.

RAD Et litium-ion-batteris kapacitet vil falde til ca. 60 % af kapaciteten for et nyt batteri efter
700 opladningscyklusser under normal brug.

Selvom et batteri ikke bruges, vil det forringes, nar det opbevares over en laengere periode,
og dets kapacitet vil falde.
Nar du bruger flere batterier, skal du skifte mellem batterierne.

RAD Umiddelbart efter at litium-ion-batteriet har gennemfart opladningen (fuldt opladet), vil tryk
pa indikatorkontakten altid vise alle 5 lamper taendt. Selvom forringelsen er fremskredet,
skal alle 5 lamper taende efter fuld opladning. Dette visningsformat anvendes for dette
batteri, da forringelseshastigheden for litium-ion-batterier er gradvis.

(3) Litium-ion-batteriets levetid

Litium-ion-batteriets levetid (ESB1) er 8 ar fra dets oprindelige opladning eller 8.000 Ah
integreret opladningskapacitet.

* Advarsel om batteriets levetid

( |= \
Kapacitetsindikatorlamperne begynder at
advare dig fra 3 maneder, for batteriet ikke v i
lzengere kan oplades pa grund af dets A | Kapacitetslamperne
E
Al

forringelse, eller nar den integrerede teendes og slukkes
opladningskapacitet nar op pa 7.800 Ah. gentagne gange i
Nar opladningen er fuldfert, og opladerstikket 5 sekunder i pilens
er taget ud af stikkontakten, taendes og v raekkefelge.

slukkes kapacitetsindikatorlamperne som vist
pa figuren til hgjre.

7

\/E
* Nar batteriet nar udlgbet af levetiden
Nar batteriets levetid er udlgbet, taendes lampen pa opladeren ikke, nar du forsgger at
oplade batteriet. Desuden teendes batterikapacitetsindikatorlamperne ikke laengere, og
batteriet kan ikke oplades.
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RAD Hvis du glemmer den dato, hvor du begyndte at bruge litium-ion-batteriet.

Batteriets fremstillingsdato er trykt pa dets underside. Brug det som reference.

180831

(I Fremstillet 31 august (8) 2018

« Startdatoen for batterianvendelsen defineres som den dato, hvor brugeren opladede
batteriet forste gang efter levering fra fabrikken.

(Dette vil ikke stemme overens med den ovenfor angivne dato).

* Narden integrerede opladningskapacitet nar 8.000 Ah, vil batteriet ikke veere brugbart,
heller ikke selv om der ikke er gaet 8 ar.

Den integrerede opladningskapacitet pa 8.000 Ah er ca. 700 gange kapaciteten af
litium-ion-batteriet ,ESB1“ (svarende til ca. 700 opladningscyklusser ved fuld opladning
fra 0% resterende kapacitet).

"



72

9.4. Sadan oplades litium-ion-batteriet (ESB1)

Der er to mader at oplade batteriet pa: ved at fierne det fra kgrestolen (bordopladning), eller mens det
stadig er fastgjort til kgrestolen (opladning i keretgjet).

f BEMAERK A

e Brug ikke opladeren, hvis stramledningen er viklet rundt om enheden.
Ellers kan opladeren blive overophedet og blive beskadiget.

e Sorg for, at opladningsstikket og batteriopladningsforbindelsen er fri for stov,
snavs, olie og fugt. Du ma heller ikke indsztte metalgenstande eller andre
fremmedlegemer i stikket eller forbindelsen, da dette kan fa opladeren til at fungere
forkert eller beskadige batteriet.

e Placer ikke opladeren pa steder, der udsattes for direkte sollys, i nerheden af et
varmelegeme eller en anden varmekilde, eller hvor temperaturen kan falde til under
frysepunktet.

Hvis opladeren eller batteriet bliver varmt, kan opladerens beskyttelsesfunktion
forhindre enheden i at starte eller slukke den, mens den oplades.
Beskyttelsesfunktionen aktiveres ogsa, hvis opladeren er kold.

e Hold omradet omkring opladeren fri for andre genstande, og tildak ikke enheden.
Opladerbeskyttelsesfunktionen kan aktiveres, hvis luftstremmen blokeres.

e Sorg for at bruge originalstremledningen.

- J

(1) Opladningstid

Opladningstid: Ca. 4,5 timer (ved opladning af batteriet fra tom tilstand)

(2) Opladning af batteriet, mens det ikke sidder i enheden (bordopladning)

® Placer opladeren pa en jeevn,
stabil overflade med
opladningsindikatorlampen opad.

@ Kontroller, at beskyttelseshaetten
sidder pa batteriet.
Hvis beskyttelsesheetten ikke er
fastgjort, skal du s@rge for at

fastggre den. Beskyttelseshaette




® Seet stikket pa den dedikerede oplader

Opladerstik
(ESC3) i en husstandsstikkontakt.

Stregmstik

Husstandsstikkontakt

Forbindelsesdaeksel

RAD Nar opladeren er tilsluttet, tager det ca. 5 sekunder, far opladningslampen taendes.

@ Leeg batteriet pa siden. :

Opladnings- l_°" | serresn

; lampe (@ lo
® Abn forbindelsesdaekslet, og seet P
opladerstikket i opladningsforbindelsen pa

batteriet. @

® Kontroller, at opladningslampen (grgn) pa
opladeren tendes.
Hvis opladningslampen ikke lyser gren, se

,9.6. Opladerindikatorlamper (ESC3)*. ( o
plader .
Teendes i reekkefalge

@ Under opladning kan du kontrollere Opladning starter c————)
opladningsstatus ved hjeelp af [m\“ﬂ W]
kapacitetsindikatorlamperne pa batteriet. LTI
Kapacitetsindikatorlamperne slukkes, nar ) Alle lamper slukkes
opladningen er afsluttet. Opladning afsluttet ﬂ Opladning afsluttet
Hvis opladningen startede med tomt batteri,
tager en fuld opladning typisk 4,5 timer. [m\nﬂ @EOOO{}O-"]
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Nar opladningen er fuldfert, skal du tage
opladerstikket og stremstikket ud og
derefter lukke batteriets
forbindelsesdaeksel.

Opladerstik

7

Stregmstik

( BEMAERK w
)

ko Traek ikke i stromledningen. Dette kan fa kablerne til at ga i stykker.

(3) Opladning af batteriet pa kerestolen (opladning i kgretgjet)

® Forbered opladningen
Fjern eventuelle tasker og bagage fra rygleenet, og alt andet, der potentielt kan blive viklet
sammen med opladningskablet.
Parker kgrestolen indendgrs pa et jeevnt gulv, og aktiver parkeringsbremserne.

@ Sluk for stremafbryderen pa kgrestolen.
Som en sikkerhedsforanstaltning vil karestolen
under opladning i karetgjet ikke modtage strem,
selv om der taendes for den.

3 Saet stikket pa den dedikerede oplader (ESC3)
i en husstandsstikkontakt.

@ Abn forbindelsesdaekslet, og saet opladerstikket
i opladningsforbindelsen pa batteriet.

Stregmstik

Husstandsstikkontakt

Opladerstik
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® Kontroller, at opladningslampen (gren) pa opladeren
teendes.
Hvis opladningslampen ikke lyser grgnt, se ,9.6.
Opladerindikatorlamper (ESC3)*.

® Under opladning kan du kontrollere opladnings-
status ved hjaelp af kapacitetsindikatorlamperne
pa batteriet.
Kapacitetsindikatorlamperne slukkes, nar op-
ladningen er afsluttet.
Hvis opladningen startede med tomt batteri,
tager en fuld opladning typisk 4,5 timer.

— )
Oplader Teendes i raekkefalge

Opladning starter :ﬁ
NV VY n
<0 @-6:0:60 )
[I'I'Iﬂ AN
Opladning Alle lamper slukkes
afsluttet Opladning afsluttet

(~0@-0000T]

=

@ Nar opladningen er fuldfart, skal du tage opladerstikket \_ _J
og stramstikket ud og derefter lukke batteriets
forbindelsesdaeksel.

Forbindelsesdaeksel

Opladerstik Stremstik

( BEMARK w
)

ko Trak ikke i stremledningen. Dette kan fa kablerne til at ga i stykker.
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9.5. Temperaturen pa litium-ion-batteriet (ESB1)
under opladning

Oplad batteriet i omgivelser med en temperatur pa 10 til

25 °C. Ni-MH
CHARGE | RerResH

® 0 O
» Hyvis batteriets indre temperatur er under 0 °C eller @/ l
over 40 °C. starter opladningen ikke for at beskytte Opladningslampe
batteriet. | stedet gar den i standbytilstand. | denne \
tilstand blinker opladningslampen (gr@n).

Nar batteriet er i standbytilstand, skifter opladningslampen fra en blinkende til "teendt" tilstand, og
opladningen starter automatisk, nar batteriet nar en passende temperatur. (Laengden af standbytiden
varierer efter forholdene).

- Batteritemperaturen stiger under opladning. Men hvis batteritemperaturen stiger til over 45 °C,
slukker stremmen til opladeren for at beskytte batteriet.

Da opladningen ikke er afsluttet, er det n@gdvendigt at oplade igen, nar batteritemperaturen er faldet.

Opladning af et batteri umiddelbart efter karsel eller opladning af et nyt batteri vil sandsynligvis fa
temperaturen til at stige, hvilket gger sandsynligheden for, at opladeren stopper opladningen, for
den er feerdig.
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9.6.

Opladeren (ESC3) til litium-ion-batteriet har en opladningslampe,
der angiver batteri- og opladningsforholdene i henhold til

lampens farve, og om den er teendt eller blinker.

Lampeindikationerne er forklaret i nedenstaende tabel.

Opladerindikatorlamper (ESC3)

Ni-MH
REFRESH

CHARGE

® O O

I
Opleladningslampe

Opladningslampeindikation

Indikatorlamper for
batterikapacitet

Beskrivelse

Lyser gregn
Ni-MH
CHARGE | pEFRESH
N 7/

,@,

Q- 0O
\

Opladningslampe (gren)

Teendes i
reekkefglge

Angiver normal opladning.
Opladningslampen slukker, nar opladningen er fuldfart.

Blinker grgn
(én gang i sekundet)

Angiver opladningstilstand.
« Nar batteriets temperatur ikke ligger inden for opladningsomradet
0 til 40 °C, gar opladeren i standbytilstand, og opladningslampen
(gren) begynder at blinke grgn.

— Blinker « Nar batteritemperaturen falder inden for opladningsomradet under
Lvser standby, starter opladningen automatisk, og opladningslampen
y (gren) skifter fra blinkende til "teendt" tilstand. Men hvis
opladningsstandbytilstanden fortsaetter i laengere tid, opharer
opladningen. Nar dette sker, blinker opladningslampen hurtigt
gront.
Opladningslampe (gren)
Blinker gren Angiver timeout for opladningsstandby.
. » Opladeren har veeret i standbytilstand i leengere tid og er holdt op
(5 gange | Sekundet) med at oplade batteriet. Flyt opladeren til et andet sted, og prov at
oplade batteriet igen.
— Blinker
} Lyser
Opladningslampe (gren)

Lyser eller blinker rad Opladeren har registreret et problem med opladeren eller batteriet og
kan ikke oplade. Stop opladningen ved at frakoble opladerstikket og
stromstikket. Kontroller batteriet, opladeren og ledningsforbindelsen for

. eventuelle problemer, og prev derefter at oplade igen.
Ni-MH - 8 ‘ ;
CHARGE | oErRESH Hvis opladningslampen taendes eller blinker rgdt igen, kan der
N s Slukket veere opstaet en fejl i udstyret. Stop opladningen ved at frakoble
7/©\7 @ O opladerstikket og stremstikket, og fa udstyret inspiceret af en
\\ E forhandler.

ladningslampe (r [ W
Opladningslampe (red) =
E
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10. Instruktioner om transport og opbevaring af kerestolen

Se advarslerne i “1.5.15. Transport og opbevaring af kagrestolen”.

10.1. Placering af kegrestolen i en bil

(1)  Sluk for kegrestolens strgmtilfgrsel.

(2) Fjern batteriet.
Sorg for at fjerne batteriet fra kgrestolen, sa der ikke uventet tilfares
stregm under transporten.
Serg for at saette beskyttelseshaetten pa det afmonterede batteri.

(3) Las hjulene.
Seet venstre og hgjre koblingshandtag i hjeelpemotorposition, sa
hjulene ikke roterer, og aktiver derefter parkeringsbremserne.

(4) Fjern eventuelle aftagelige dele.
Fjern fod-/benstgtterne og andre dele, der kan aftages.

(5) Afmonter drivenhederne.
Fjern om ngdvendigt drivenhederne fra kgrestolens stel.

Se “11.1. Afmontering og montering af enheden”.

(6) Fold kerestolen sammen.
Hvis ngdvendigt foldes karestolen sammen.
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e Sorg for at opbevare det frakoblede batteri med
beskyttelseshatten pa. Blotlagte kontakter kan
forarsage kortslutninger og fore til brand eller
brud pa batteriet.

Beskyttelseshaette

(7) Leeg karestolen i bilen.
Laeg karestolen forsigtigt ind ved at holde i stellet med begge heender.

(8) Fastger kaerestolen.
Fastger kgrestolen for at forhindre, at den bevaeger sig eller rammer
omgivende genstande.

RAD Ved laesning:
* Dette produkt bruger elektroniske preecisionsdele.
Undga skarpe slag og stad.
* Placer den i stadende stilling, hvis muligt.
* Hvis du lsegger den pa siden, skal du placere den, sa
kontrolenheden er gverst. Fastger kegrestolen, og sgrg for,
at kontrolenheden ikke stgder mod omgivende genstande.

RAD Fastgarelse af kgrestolen:
« Fastger den med et beelte eller lignende, eller placer et
stgdabsorberende materiale under og omkring kgrestolen.
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10.2. Aflaesning af kgrestolen fra en bil

(1) Tag kerestolen ud af bilen.

(2) Genmonter de afmonterede dele pa deres oprindelige position og
fold kgrestolen ud.

(3) Kontroller, at parkeringsbremserne er aktiveret.

(4) Kontroller, at veeltesikringen er i den rigtige position.

RAD Ved losning:
» Dette produkt bruger elektroniske preecisionsdele. Undgéa skarpe slag og sted.

e Hvis fod-/benstotterne fjernes, eller foldbare dele foldes sammen, skal du serge for
at placere dem i deres originale positioner, for du betjener karestolen. Betjen aldrig
korestolen med dele fjernet eller foldet sammen. Du kan komme til skade.

e Hvis vaeltesikringen er foldet sammen, eller dens sikkerhedshjul vender opad, skal du
sorge for at placere den i sin oprindelige position og kontrollere, at den er last, inden
du betjener korestolen. Betjen aldrig kerestolen med valtesikringen sammenfoldet eller
dens sikkerhedshjul vendt opad. Du kan komme til skade.

\_ J
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10.3. Opbevaring af kgrestolen

(1)  Aktiver
parkeringsbremserne,
og indstil venstre og
hajre koblingshandtag
i hjeelpemotorposition.

(2) Sluk for strammen, og
tag batteriet ud.

(3) Opbevar kgrestolen indendars, hvor der er
mindre fugtigt.

(4) Brug en hardt opvredet fugtig klud til at afterre
snavs eller pletter inden opbevaring.

(5) Hvis kerestolen ikke skal bruges i mere end 3 ma-
neder, skal du pumpe daekkene op til det angivne
tryk, installere batteriet og kontrollere, at kgrestolen
fungerer korrekt hver 3. maned.

e Sorg for at fjerne batteriet, nar det ikke er i brug, sa der ikke utilsigtet taendes for stremmen
under opbevaring.

e Sorg for at opbevare det frakoblede batteri med
beskyttelseshaetten pa. Blotlagte kontakter kan forarsage
kortslutninger og fore til brand eller batteribrist.

Beskyttelseshaatty

.

RAD Nar du opbevarer batteriet i laengere tid, skal du leese afsnittet nedenfor
og overholde forsigtighedsanvisningerne.
* For nikkel-metalhydrid-batteriet “8.2. (3) Opbevaring af batteriet”

* For litium-ion-batteriet “9.2. (3) Opbevaring af batteriet

Se advarslerne i “1.5.15. Transport og opbevaring af kgrestolen”.
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10.4. Ombordstigning pa et fly

Nar din flyrejse er bestemt, skal du pa forhand informere luftfartsselskabet om, at du bruger en
elektrisk kgrestol, og falge deres instruktioner. P& dette tidspunkt skal du give luftfartsselskabet
oplysninger om din kgrestol. Se iseer specifikationerne nedenfor for det batteri, du bruger:

B Nikkel-metalhydrid-batteri (angivet som “Ni—MH” pé etiketten)
Model JWB2
Spaending 24 V
Kapacitet 6,7 Ah (160,8 Wh)

Type Torcelle med en indbygget mikrocomputer
B Litium-ion-batteri (angivet som “Li—ion 00” pa etiketten)
Model ESB1

Spaending 25V
Kapacitet 11,8 Ah (295 Wh)
Type Torcelle med en indbygget mikrocomputer

Om litium-ion-batteriet

Der kan veere begreensninger med hensyn til at tage litium-ion-batteri med om bord eller checke det
ind som bagage. Sgrg for at raddfgre dig med luftfartsselskabet pa forhand.

10.5 Langvarig opbevaring af kgrestolen
(mere end 3 maneder)

(1) Se vejledningen til kgrestolen for instruktioner om, hvordan du opbevarer din kgrestol i
en leengere periode.

(2) Inden du opbevarer E-Drive PLUS i en laengere periode, skal du
- kontrollere daektrykket. Se “13. Dimensioner og specifikationer”.

(3) Inden du bruger din kgrestol og E-Drive PLUS efter langvarig opbevaring, skal du
- kontrollere din kgrestols tilstand i henhold til vejledningen for karestolen,
- montere batteriet,
- kontrollere at alle kabler er ubeskadigede og forbundne,
- kontrollere dektrykket. Se “13. Dimensioner og specifikationer”.
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11. Bedre komfort ved brug af kerestolen

E-Drive PLUS har en raekke funktioner, der ggr den lettere at kontrollere. Brug disse funktioner i henhold

til dine formal. For information om det kgrestolsstel, som E-Drive PLUS er monteret pa, henvises til
kgrestolsproducentens vejledning.

11.1. Afmontering og montering af enheden

Drivenhederne i E-Drive PLUS kan fjernes fra stellet, nar de eksisterende hjul udskiftes med hjul til
manuel fremdrift eller ved transport af kgrestolen.

(1) Sadan fjernes drivenhederne fra stellet

@® Sluk for stremmen, og tag batteriet ud. Saet beskyttelsesheetten pa det afmonterede batteri.

@ Skift venstre og hgjre kobling til
hjeelpemotorposition.

Y
N
W\

® Drej forbindelsesringen for enden af Forbindelse

kablet mod uret, mens du treekker op i —_\
forbindelsen for at afmontere kablet. v /
u AN

L/

RAD Pa modeller med integreret batteriholder, er stikket placeret pa venstre hjul.
Pa modeller med aftagelig batteriholder er der placeret et stik pa bade venstre og hgjre hjul.
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@ Fastggr haetten for at forhindre snavs
eller vand i at komme ind i forbindelsen.

® Anbring kerestolen, sa den ikke bliver ustabil, nar
drivenhederne afmonteras. (For eksempel som vist pa
figuren).

® Frigiv parkeringsbremserne.

@ Mens du holder navet med begge haender og skubber
midten af midterdaekslet “a” med fingrene, skal du
treekke hver drivenhed ud med begge haender.

(2) Installation af drivenheden pa stellet

® Anbring kgrestolen, sa den ikke bliver ustabil.
(For eksempel som vist pa figuren).

@ Seaet koblingerne pa enhederne til hjaelpemotorposition.

® Mens du skubber midten af midterdeekslet “a” ind med
fingrene, skal du installere hver drivenhed med begge
haender, sa drejningsmomentstopakslen “b” passer ind
i den momentmodtagende komponent.
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@ Skub hver drivenhed helt ind. Kontroller, at de to
kugler “a "pa enden af akslen er fuldt synlige.

® Trek i hver drivenhed for at sikre, at den ikke kan
treekkes af.

® Placer drivenhederne i deres normale position, og
aktiver derefter parkeringsbremserne.

@ Fjern haetten fra forbindelsen pa venstre hjul.

Ret den hvide prik (pilemarkering) pa
forbindelsen i enden af kablet op imod den
hvide prik pa forbindelsen pa hjulsiden, og skub
derefter kabelforbindelsen ind, indtil det klikker.
Tilslut kablet med et L-maerke til forbindelsen
med et L-meerke (pa hjulsiden), og tilslut kablet  Hvid prik

med et R-marke til forbindelsen med et \
R-meerke (pa hjulsiden).

Forbindelse - =111 7 p
(pa hjulsiden)

Forbindelse

©@ Sgrg for, at forbindelsen ikke frakobles.

Hvid prik

|

( BEM/AERK
[ ]

Nar du installerer det hgjre hjul pa modeller, der har et integreret batteri, skal du
understotte batteriholderen for at forhindre, at hjulet drejer. Ellers kan hjulet dreje og
muligvis beskadige kontakten eller batteriholderen.
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® Installer batteriet.

e Nar en person sidder i kerestolen, ma hjulene ikke afmonteres eller monteres. Den
person, der kgrer i karestolen eller personer omkring korestolen, kan komme til skade.

e Nar drivenhederne er installeret pa stellet, skal du kontrollere, at kuglerne i enden af
hver aksel kan ses, og at enhederne ikke Igsnes, hvis der traekkes i dem. Hvis akslerne
ikke er sikret, kan akslerne pludselig lesne sig, mens korestolen korer, og korestolen
kan velte, hvilket kan medfgre alvorlig personskade.

- /
11.2. Antitippere

Antitipperne pa E-Drive PLUS kan foldes sammen. Ggr det, nar du kerer over ujeevnheder med
hjeelp af en assistent. Placer antitipperne i den oprindelige position straks efter, at du er kart over
ujeevnheden.

(1) Sadan foldes antitipperen ind \\ W
} )
Drej antitipperen indad, mens du skubber til lasearmen. ¢

Lasearm
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(2) Tilbagefarsel af den indaddrejede antitipper til
dens oprindelige position

Drej antitipperen udad uden at rgre ved lasearmen,
indtil du hgrer et klik.

Sorg for, at den blokeringsfri enhed er last pa plads.

e Betjening af kgrestolen, nar antitipperne er afmonteret eller ikke er i den korrekte position,
kan forarsage en valtning. Sgrg for at betjene kerestolen med sikkerhedshjulene vendt
nedad.

e Sikkerhedshjulene ma kun vende opad, nar du kerer over ujievnheder med assistentbetjening
og lignende situationer.

e Sorg for at placere sikkerhedshjulene i den rigtige position efter at have kgrt over
ujevnheden.

e Envejoverflade med store fordybninger kan forarsage valtning, selvom sikkerhedshjulene
vender nedad. Ved kgrsel over ujavnheder skal du ogsa vaere meget opmarksom pa
vejbanens tilstand.

e Selvom antitipperne eri den korrekte position, kan kerestolen valte pa grund af forskellige
faktorer, sdsom en ujavn vejoverflade, huller, niveauforskelle og skraninger.
Kontroller pa forhand sikkerheden af de ruter, du skal bruge javnligt.

- J
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11.3. Kontrolenhedsholder

Handteringen af kontrolenhedsholderne afheenger af deres type.

e Justering af kontrolenhedens monteringsposition
Kontrolenhedens monteringsposition og -vinkel kan justeres.
Kontakt din forhandler vedrgrende denne justering.

¢ Sadan traekkes kontrolenheden tilbage
Kontrolenheden kan traekkes tilbage. Traek kontrolenheden tilbage for at komme teet pa et bord
eller skrivebord.

* Holdere til kontrolenhed af lodret type

* Holdere til kontrolenhedstype til parallel arm

* Holdere til kontrolenhed af vandret type

88



e Fjern ikke kontrolenheden fra den gverste holder,
mens den er tendt, og teend ikke for stremmen,
nar den er taget ud. Joysticket kan vippe, hvilket
far kerestolen til at bevage sig uventet. Dette
kan medfgre, at du eller andre i din naerhed kan
komme til skade.

e Kor aldrig i hjalpemotortilstand med
kontrolenheden fjernet fra den gverste holder.
Fjern heller ikke kontrolenheden fra den gverste
holder under karsel. Du vil muligvis ikke vaere
i stand til at kontrollere korestolen korrekt, og
du eller andre mennesker i narheden af dig kan
komme til skade.

e Traxk ikke kontrolenheden tilbage og fjern
den ikke fra holderen, mens der er teendt for
stremmen, og tend ikke for stremmen, mens den
er trukket tilbage eller fjernet. Joysticket kan
vippe, hvilket far kerestolen til at bevage sig
uventet, hvilket kan medfore, at du eller andre i
din naerhed kan komme til skade.

e Kor aldrig i hjlpemotortilstand med
kontrolenheden trukket tilbage eller trukket ud.
Du ma heller ikke treekke kontrolenheden tilbage
eller ud under korsel. Du vil muligvis ikke vare
i stand til at kontrollere kgrestolen korrekt, og
du eller andre mennesker i nerheden af dig kan
komme til skade.

e Hvis kontrolenheden justeres uden for
handfzaelgen, skal du vaere opmarksom pa
omgivende mennesker og vagge. Andre
mennesker i din naerhed kan komme til skade, og
forhindringer omkring dig kan blive beskadiget.

Handfeelg
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11.3.1. Holdere til kontrolenhed af lodret type

Justering af kontrolenhedens monteringsposition

Kontrolenhedens monteringsposition og -vinkel kan justeres.
Kontakt din forhandler vedrgrende denne justering.

Sadan traekkes kontrolenheden tilbage

(1) Sluk for stremkontakten.

(2) Flyt den gverste holderlasearm udad.

(3) Treek kontrolenheden opad for at fjerne den.
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(4) Seet kontrolenheden i den nederste holder.

Nederste holder

(5) Udfaer trinnene i omvendt reekkefolge for at fare kontrolenheden tilbage til den oprindelige
position.

11.3.2. Holdere til kontrolenhed af parallelarm type

Justering af kontrolenhedens monteringsposition

« Justering af den vandrette position
Monteringspositionen kan justeres til 3 positioner - midten, indersiden og ydersiden.

(1) Sluk for stremkontakten.

(2) Justering af kontrolenhedens position med
holderens lasehandtag trukket op.

Lasehandtag

Inderside
) Yderside

(3) Efter frigarelse af lasehandtag, fastgeres
kontrolenhedens position med lasepositionen.
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» Justering af fremad/bagud, vinkel og retning
Kontakt din forhandler vedrgrende denne justering.

Frem/tilbage Vinkel Retning

Sadan treekkes kontrolenheden tilbage

(1) Sluk for stremkontakten.

(2) Sadan flyttes kontrolenheden ved at traeekke
lasehandtaget op.

________

(3) Beveegelsesomradet er bredere end omradet RN

. <{ //:—:\\\I
for den faste position. : oy .\
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11.3.3. Holdere til kontrolenhed af vandret type

Justering af kontrolenhedens monteringsposition

» Justering af position, vinkel og retning
Kontakt din forhandler vedrgrende denne justering.

Position Vinkel Retning

Sadan treekkes kontrolenheden tilbage

(1) Sluk for stramkontakten.

(2) Drej kontrolenheden, mens holderens lasehandtag er
skubbet fremad.

Lasehandtag

(3) Udfer trinnene i omvendt raekkefglge for at fare
kontrolenheden tilbage til den oprindelige position.
Sarg for, at kontrolenheden er |ast fast i positionen.
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11.4. Assistentkontrolenhed (valgfri)

Assistentkontrolenhedens monteringsvinkel kan justeres.
Kontakt din forhandler vedrgrende denne justering.

3-trinsjustering
Du kan justere vinklen i pilens retning.

11.5. Koblingshandtag

Koblingshandtagenes monteringsvinkel kan justeres.
Kontakt din forhandler vedrgrende denne justering. i ﬁ

11.6. Parameterindstillinger

Indstillingerne af funktionerne og egenskaberne af E-Drive PLUS kan andres, sa de passer til dit brug.
Disse eendringer udferes ved at andre “parameterindstillinger”. Kontakt din forhandler om endring af
parameterindstillinger.

Der er to parameterindstillinger: “Funktionelle parametre” og “Kagrselsparametre”.

(1) Funktionelle parametre

® Automatisk slukningsfunktion

Dette er en funktion, der slukker for strammen efter et bestemt tidspunkt, hvor den ikke har
veeret betjent.

Indstilling 1........ Stremmen slukkes, hvis joysticket ikke har veeret betjent i 10 minutter.
(Standardindstilling)

Indstilling 2........ Stremmen slukkes, hvis joysticket ikke har veeret betjent i 60 minutter.

Indstilling 3........ Stremmen slukker ikke automatisk.



@ Bip-tone

Denne funktion er beregnet til at afgive en bip-tone, nar der teendes for strammen, eller nar

der opstar en fejl sdsom deaktiverede koblinger.

Indstilling 1........ Bip-tonen er aktiveret. (Standardindstilling)

Indstilling 2........ Bip-tonen lyder ikke, nar der teendes for stremmen, den maksimale
hastighed justeres, kontrolenheden betjenes med koblingshandtagene i
manuel position osv.

Det er umuligt at deaktivere signalhornet og alarmlyde.
® LCD-lysstyrke

Denne funktion indstiller lysstyrken af kontrolenhedens LCD.
Indstilling 1........ Normal lysstyrkeindstilling (standardindstilling)
Indstilling 2........ Lidt markere indstilling

Indstilling 3........ Mgrk indstilling

@ Valg af tidspunkt for elektromagnetisk bremseaktivering

Denne funktion justerer tiden, indtil den elektromagnetiske bremse aktiveres, efter karestolens

standsning.

Indstilling 1........ Den elektromagnetiske bremse aktiveres 10 sekunder efter kgrestolens
standsning. (Standardindstilling)

Indstilling 2........ Den elektromagnetiske bremse aktiveres straks efter kgrestolens standsning.

(2) Karselsparametre
Du kan justere indstillinger som hastighed, acceleration og joystickfglsomhed.
® Forudindstillet tilstand

Veelg mellem 3 forudindstillede tilstande.

Indstilling 1........ Blad tilstand

Indstilling 2........ Normal tilstand (standardindstilling)
Indstilling 3........ Sportstilstand

@ Individuel justering

Du kan foretage finjusteringer af indstillinger sasom hastighed, acceleration, joystickfglsomhed
og joystickaktiveringsretning.

A\ ADVARSEL

e Ved vurdering af behovet for at 2@ndre parameterindstillinger og vaelge de aktuelle
&ndringer, bor du inddrage vejledning fra eksperter, sdsom fysioterapeuter og
ergoterapeuter, og fa din forhandler til at foretage a&ndringerne.
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11.7. Smart Tune-indstillinger

Indstillingerne af funktionerne og egenskaberne af E-Drive PLUS kan andres, sa de passer til dit
brug. Disse andringer udfgres ved at eendre “parameterindstillingerne” ved hjeelp af PC og Smart
Tune-softwaren. Kontakt din forhandler om aendring af parameterindstillinger.

Der er to parameterindstillinger: “Funktionelle parametre” og “Kgrselsparametre”.

(1) Funktionelle parametre
® Automatisk slukningsfunktion

Dette er en funktion, der slukker for strammen efter et bestemt tidspunkt, hvor den ikke har
veeret betjent.

Indstilling 1........ Stremmen slukkes, hvis joysticket ikke har veeret betjent i 10 minutter.
(Standardindstilling)
Indstilling 2........ Stremmen slukkes, hvis joysticket ikke har veeret betjent i 60 minutter.
Indstilling 3........ Stremmen slukker ikke automatisk.
@ Bip-tone

Denne funktion er beregnet til at afgive en bip-tone, nar der teendes for strammen, eller nar

der opstar en fejl sasom deaktiverede koblinger.

Indstilling 1........ Bip-tonen er aktiveret (standardindstilling)

Indstilling 2 ........ Bip-tonen lyder ikke, nar der taendes for stremmen, den maksimale hastighed
justeres, nar den betjenes med koblingshandtagene i manuel position osv.
Det er umuligt at deaktivere signalhornet og alarmlyde.

® LCD-lysstyrke

Denne funktion indstiller lysstyrken af kontrolenhedens LCD.
Indstilling 1........ Normal lysstyrkeindstilling (standardindstilling)
Indstilling 2........ Lidt markere indstilling

Indstilling 3........ Meark indstilling

@ Valg af tidspunkt for elektromagnetisk bremseaktivering

Denne funktion justerer tiden, indtil den elektromagnetiske bremse aktiveres, nar kgrestolen

stopper.

Indstilling 1........ Den elektromagnetiske bremse aktiveres 10 sekunder efter, at kerestolen
stopper. (Standardindstilling)

Indstilling 2........ Den elektromagnetiske bremse aktiveres straks efter kgrestolens standsning.
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(2) Karselsparametre
Du kan justere indstillinger som hastighed, acceleration og joystickfalsomhed.
® Forudindstillet tilstand

Veelg mellem 3 forudindstillede tilstande.

Indstilling 1........ Blad tilstand

Indstilling 2........ Normal tilstand (standardindstilling)
Indstilling 3........ Sportstilstand

@ Individuel justering

Du kan finjustere indstillinger som hastighed, acceleration, motormoment.

A\ ADVARSEL

e Ved vurdering af behovet for at 2@ndre parameterindstillinger og vaelge de aktuelle
&ndringer, bor du konsultere eksperter, sasom fysioterapeuter og ergoterapeuter,
og fa din forhandler til at foretage @&@ndringerne.
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12. Vedligeholdelse, daglig kontrol, periodisk inspektion

Det anbefales, at E-Drive PLUS inspiceres regelmaessigt hos forhandleren. (Inspektionen vil medfare

en omkostning)

For at sikre langvarig holdbarhed anbefaler vi, at du udfgrer regelmaessige inspektioner hver 12. maned

efter farste brug.

Eksempel pa inspektionsskema

Inspektionsgenstand

Inspektionsdato

Inspektionsomrade

Kontrolleret

Korrigerende
foranstaltning

1 Enhed

Stej, fastklemt objekt

Dasklufttryk (Se "13 Dimensioner og specifikationer"), slid, revner, Igs ventil, hzaette

Handfelg - loshed, skader, grater, skarpe punkter osv

Eger - lgshed, brud

Tilspaending af momentstop

Stevdeeksel - installation

Antitippere - Ieshed, deformering, beskadigelse

Snavsede terminaler pa batteriholder

Koblingsbetjening, beskadiget koblingskabel

Ledningsforbindelse - Igshed, beskadigelse

2 | Kontrolenhed

Skader, deformering, lgshed, grater, skarpe omrader osv

Stremafbryder - Betjening af hastighedsvaelgerkontakt

Skader pa gummihaette

Joystickbetjening - beveeg joysticket og kontroller, at det fungerer korrekt.

Ledningsfgring - beskadigelse

Assistentkontrolenhed
(valgfri)

Skader, lgshed, grater, skarpe omrader osv

Stremafbryder - betjening af hastighedsjusteringsknap

Skader pa gummihaette

Bremsehandtag - sler, effekt, hylelyde

Bremsekabel - ledningsfering, beskadigelse

Betjen kontrolenheden og kontroller, at den fungerer korrekt.




Korrigerende

Inspektionsgenstand Inspektionsdato Inspektionsomrade Kontrolleret .
foranstaltning

Flosning, slitage eller beskadigelse

Flosning, slitage eller fremmedlegemer pa posens stropper, bzelte eller
kabelbeslag
4 | Batteripose Loshed eller slaphed i de gverste stropper og nederste bzelte

Klemmes, hvis kgrestolen foldes sammen

Fanges i eller bergres af beveegelige dele

Deformering, skader, lgse bolte, skarpe omrader osv.

Foldefunktion

Stel (eksempel) eller

(reference) Knirkelyd

Fodstgtte - lashed

Parkeringsbremse - effekt, slitage

Lufttryk (for pneumatiske daek)

Styrehjul (eksempel) Slitage, revner

eller (reference) Loshed, slingren, stgj

Forvredet ventilspindel, haette (for pneumatiske deek)

A\ ADVARSEL

e Fortsat brug af kerestolen med et problem i korestolens stel eller hjulene kan
forarsage skader pa kgrestolen under korsel og kan medfgre valtning eller fald.

12.1. Vedligeholdelse

[Rengering]
Hvis E-Drive PLUS bliver snavset pa grund af normal brug, skal du bruge en hardt opvredet
fugtig klud til at tarre snavset af. Hvis omfanget af snavs er stort, skal du bruge en klud og et
neutralt renggringsmiddel. Nar du har fjernet snavset, skal du borttgrre eventuelt resterende

renggringsmiddel.

f BEMAERK A

e Undlad at vaske med direkte overskylning med vand eller hgjtryksrenser. Vask heller
ikke med damp. De elektroniske enheder kan blive beskadiget, hvilket kan fore til
funktionsfejl.

e Rengor ikke med oplgsningsmiddel, sasom benzin eller fortynder. Dette kan
beskadige malingen og plastdelene.

- J

Nar du desinficerer kgrestolen, skal du fijerne E-Drive PLUS fra stellet og derefter kun desinficere
stellet. Fa forhandleren til at fjerne E-Drive PLUS fra stellet. For at desinficere E-Drive PLUS méa
du ikke opvarme, trykseaette, trykaftage, bruge strem, bestrale med elektromagnetiske balger,
nedsaenke i vaeske eller anvende flydende renggringsmiddel eller spray. Ter i stedet E-Drive
PLUS over med en klud og alkohol.
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[Nemme reparationer]

Gummideekslerne “a” i midten af hjulene kan let installeres
uden veerktgj. Hvis gummideekslerne er beskadigede eller
gar tabt, skal du kontakte forhandleren for udskiftning.
Hvis du fortsaetter med at bruge E- Drive PLUS, nar disse
dele er beskadiget eller ikke installeret, kan der komme
stov eller vand ind i enheden og fa den til at fungere
forkert.

Nar nye dele installeres, skal du sikre dig, at de er installeret
sikkert og fungerer korrekt, inden du bruger kgrestolen.

Kontakt forhandleren for at kebe et nyt batteri.

[Normale reparationer]

Hvis andre dele er beskadigede eller mistet, skal du straks kontakte forhandleren. Bed
forhandleren udskifte delene eller reparere kgrestolen.

Kontakt forhandleren for normal vedligeholdelse, reparationer eller service. Brugeren bgar ikke
reparere eller servicere kgrestolen eller fjerne, pakke og sende delene for at anmode om reparation.
Hvis kerestolen ikke repareres eller monteres fuldstaendigt, kan brugeren eller personer i neerheden
af brugeren komme til skade.

For at udfgre reparationer og service bruger forhandleren servicevejledningen, reservedelskataloget
og anden dokumentation. Dette er dokumentation, som ikke selges til offentligheden.

Nar du anmoder om reparation, skal du ikke sende kgrestolen direkte. Kontakt farst forhandleren.
Der vil ikke blive leveret en erstatningskaerestol i forbindelse med reparation eller inspektion.
Du skal betale for reparationer, der ikke er daekket af garantien.

[Levetid og reservedele]
Den anslaede levetid er 6 ar. Levetiden afhaenger dog af brugsforhold, -omgivelser og -hyppighed.
Levetiden betyder den periode, hvor produktets ydeevne skal opretholdes med vedligeholdelse
og inspektion af forhandleren. Dele, der er ngdvendige til reparationer, vil veere tilgaengelige i
8 ar efter, at produktionen er afsluttet.
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12.2. Daglig kontrol

Udfer falgende kontrol hver dag inden kgrestolen betjenes. For detaljer, se “3.1. Inspektion af kerestolen .

@ Ydre Kontroller komponenterne visuelt, og sgrg for, at de ikke er beskadiget.
@ Vesltesikring Sarg for, at veeltesikringen er i den rigtige position og Iast pa plads.
® Bagdeek Serg for, at der er deekmgnsterdybde, ikke er revner og at der er

tilstraekkeligt lufttryk.
Hvis trykket er for lavt, skal du pumpe E-Drive PLUS op i henhold til
"13 Dimensioner og specifikationer".

@ Parkeringsbremser  Sarg for, at parkeringsbremserne kan forhindre hjulene i at bevaege
sig, og at de er monteret sikkert pa stellet.

® Hijul Sarg for, at hjulene ikke er deformerede, og egerne ikke er knaekkede.

® Styrehjul Sarg for, at der er deekmensterdybde, og at der ikke er revner.
Sarg for, at hjulene ikke er beskadigede.
Serg for, at mgtrikkerne, der fastgar daekkene, ikke er lgse.

@ Batteri Kontroller restkapaciteten.

Hvis der findes problemer, skal forhandleren reparere kgrestolen.

12.3. Genbrug ved ophgr af brug af E-Drive PLUS

Nar E-Drive PLUS er ved slutningen af sin levetid og skal bortskaffes, skal du ferst kontakte dine
lokale genbrugsmyndigheder og fglge deres instruktioner. Kontakt alternativt din forhandler med
henblik pa genbrug af din brugte E-Drive PLUS og dens batterier.
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13.

Dimensioner og specifikationer

Elektrisk hjeelpemotor til kgrestole

Model E-Drive PLUS 24" E-Drive PLUS 16"
Nikkel-metalhydrid-
(Sue:jrgLEta\s/?gttent- med batteri batteri 18 kg 17 kg
kontrolenhed) Litium-ion-batteri 19 kg 18 kg
uden batteri 15 kg 14 kg
Hgjre enhed 7,5 kg 7 kg
Vagt Venstre enhed 6,5 kg 6 kg
Delvasgt Kontrolenhed 1 kg
Assistentkontrolenhed 1 kg
Ni-MH-batteri 3 kg
Li-ion-batteri 4 kg
Daekstgrrelse 22" 24" 16"
Bagdak Dezekspecifikationer 25-489 (22x1) 37-540 (24x1 3/8) 25-540 (24x1)| 47-305 (16x1/6/8)
Anbefalet lufttryk 5-10 Bar 4,5 Bar 6-10 Bar | massiv inderslange
Drivmotor AC-servomotor 24 V 120 W x 2 (nominel udgang, 30 minutter)
Drivsystem Direkte baghjulsdrev
Bremsesystem Motorbremse + Elektromagnetisk bremse
Styresystem Joystick-styring

Kontrolsystem

Mikroprocessorkontrol

Mindste bakkebredde

Varierer afheengigt af hvilken kgrestol enheden er installeret pa.
Det er muligt at dreje pa stedet. *1

Maksimal sikker heeldningsvinkel

6 grader

Maksimal hgjde pa kantsten, der kan keres hen over

25 mm

Maksimal bredde pa grefter, der kan keres hen over

Varierer afheengigt af den kgrestol, enheden er installeret pa, og
hjulstgrrelsen.

omgivelser Indendgrs og udendgrs

Driftsbetingelser temperatur 0 °Ctil 35 °C

fugtighed Ikke-kondenserende

IEC-vandtaethedsstandard IPX4 (modstand mod vandsteenk)

Beereevne (inklusive bruger, bagage og stelvaegt) 125 kg *2 125 kg *2
Kontinuerlig reek- | )0 4 Nj-MH-batteri (JWB2) 16 km *3 15 km *3
kevidde (i overens-

Raekke-

vidde stemmelse me_.c_i
Yamaha-specifika- |med Li-ion-batteri (ESB1) 30 km *3 25 km *3
tionen)

K Kontrolenhed Frem 1,7-6,0 km/t 1,7-5,7 km/t

hastio. [(5-trinsjustering) [Bagizens 1,0-3,0 km/t 0,9-2,8 km/t

hed 9 Assistentkontro- |[Frem 1,4-5,0 km/t
lenhed Bagleens 0,5-2,0 km/t

*1 Mindste bakkebredde er den plads, der er ngdvendig for at dreje pa stedet, og bestemmes af korestolens stel.

Mindste bakkebredde

*2 Veerdien er belastningskapaciteten for E-Drive PLUS. Nar kgrestolen er samlet fuldsteendigt, ma den samlede vaegt af kereren og bagagen ikke overstige

korestolens stelkapacitet.

Hvis kerestolen betjenes kontinuerligt med en belastning, der overstiger denne vaerdi, kan produktet fungere forkert eller blive beskadiget, eller dets

levetid kan forkortes.

*3 Reekkevidden varierer afhangigt af vejoverfladens beskaffenhed (kersel over kantsten, pa skraninger osv.), og kan vaere kortere end denne veerdi.



Batteri og oplader

Nikkel-metalhydrid

Litium-ion

Model

JWB2

ESB1

Batteri

Type

Genopladeligt tert b

mikropr

atteri med indbygget
ocessor

Nominel udgangsspanding

24V

25V

Nominel udgang (5-timersrate)

6,7 Ah (160,8 Wh)

11,8 Ah (295 Wh)

Model

ES

C3

Opladningsmetode

Automatisk opladning styret af mikroprocessoren

Nominel udgang under opladning

100V —240V, 50/60 Hz, 1,1 A-0,5 A.

Batterioplader

(Kombineret Ni-MH og Li-ion oplader)

Nominel udgang under opladning 29V -26 A 29,2V -3 A
Opladeligt batteri JWB2 JWB2, ESB1
Normal ) .
_ _ opladningstid Ca. 3 timer Ca. 4,5 timer
Opladningstid Obfriskningsooiad
piriskningsoplad- 3-19 timer -

ningstid
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14. Fejlfinding

Hvis du har flade dak, skal du kontakte din forhandler. Daekstrukturen i E-Drive PLUS
er den samme som cykeldaek. De fleste cykelforretninger kan reparere de flade dezk.

14 .1.

Se fglgende fejlfindingsoversigt

Ved betjening af kerestolen

For der anmodes om reparationer

N o .
=0z . Blinker

teendt?

Problem LCD-indikation Summer Kontrolpunkt Hvad du skal gare
N W7
m Bipper (bip, bip) | Er koblingshandtagene i manuel betje- | Skift koblingshandtagene til hjeelpemo-
(4 gange) ningsposition? torpositionen.
/7y N\
Oplad batteriet.
Er batteriet lgbet tor? Hvis der ikke er problemer med batteriet,
skal du kontakte forhandleren.
N\, \ y Bruger du et litium-ion-batteri, og
) ) betjener du kerestolen pé et sted, hvor
Bipper (Bip —) | omgivelsestemperaturen er under frysepunktet
/ ] \ elleri sommerens staerke varme? Eller har SKkift til manuel betienin
kerestolen veeret opbevaret pa et sted, hvor | 9
omgivelsestemperaturen faldt til under
frysepunktet, eller hvor temperaturen blev
hgj, sasom inde i en bil?
Kemasielam Er batteriet sat korrekt i? Saet batteriet korrekt i.
begynder ikke at \
bevasge sig eller ¥ 2 Er assistentkontrolenheden taendt samtidi | dette tilfeelde skal du slukke for
stopper under m med brugerbetiening? 9 streamafbryderne pa begge kontrolenheder,
karslen. /77 N 9 ! 9° og teende for strammen til kontrolenheden.
_— | dette tilfeelde skal du slukke for stremafbryderne
Eét!(:nniroI:fngse:ii?e:\?e?gt samtidig med pa begge kontrolenheder og teende for
) 9 ’ stremmen til assistentkontrolenheden.
AN i 7 For joysticket til den neutrale position, sluk
m Bipper (Bip —) Taender du for strammen, mens joysticket | for stremmen, og teend derefter igen. Hvis
v Oy PP P er vippet? det ikke lgser problemet, skal du kontakte
! forhandleren.
Er strammen blevet slukket automatisk .
af den automatiske slukningsfunktion? Sluk for strammen, og teend igen.
N
Bi . Er motoren overophedet som fglge af|Sluk for stremmen. Vent et stykke tid, for
ipper (Bip—)| . Py
misbrug? du genoptager kerslen.
/7y N\
Er bremserne aktiveret pa karestolen? |Frigiv bremserne.
b _-.'f‘; Er anti-manipulationsfunktionen aktiveret? | Sluk for anti-manipulationsfunktionen.
Kan ikke
betjenes m
S Bipper (Bip —) Erkontrolenheden og assistentkontrolenheden Kontakt din forhandler.




Problem

LCD-indikation

Summer

Kontrolpunkt

Hvad du skal ggre

Mangel pa strom

Bipper
(Bip -) gentagne
gange

Anvendes der en stor belastning?

Bippene stopper, nar belastningen reduceres.

Bipper (bip) to
gange

Anvendes der en stor belastning, der far
motoren til at overophede?

Reducer belastningen, sa motoren ikke
overophedes.

Bip-tone lyder
kontinuerligt

AS \ Z E ivel t t lav? Batterikraften falder, nar batteritemperaturen
m Or omgivelsestemperaturen fav - er =5 °C eller derunder eller 60 °C eller
pbevares batteriet pa et sted, hvor L s
7SN AN temperaturen bliver hgj, sasom inde i en bil? derover. Vent, indtil batteriet nar en passende
’ temperatur.
Udskift med et nyt batteri. Hvis du har et
Er batteriet blevet forringet? nikkel-metalhydrid-batteri, kan du preve
en opfriskningsopladning.
N Bi K ks til et sikk d, sluk f
pper. . Er batteriets resterende kapacitet or straks til ot si ert.ste . Sluk Tor
(bip, bip, bip, tilstraekkelig? stremmen, og oplad batteriet, eller udskift
/ 1 \ bip) (4 gange)) 9 det med et ekstra batteri (seelges separat).
Bipper
(bip bip —
m bip bip —) Er antitipperne foldet ind? Treek antitipperne ud.
gentagne
gange

Kort reekkevidde
eller
utilstraeekkelig
hastighed

Er batteriet tilstreekkeligt opladet?

Udskift med et nyt batteri. Hvis du har et
nikkel-metalhydrid-batteri, kan du prgve en
opfriskningsopladning.

Er omgivelsestemperaturen lav?

Batterikraften falder, nar temperaturen
falder.

Er kgrestolen tungt belastet eller karer
den op ad bakke?

Tunge belastninger vil generelt forkorte
raekkevidden.

Er hastighedsparameteren indstillet til
standardindstillingen?

Kontakt din forhandler.

Er hastighedsindstillingen indstillet til en
lav hastighedsindstilling?

Juster den til en hgjere hastighedsindstilling.

Treeg manuel
karsel

Er deekkenes lufttryk for lavt?

Kom luft i deekkene.

Er bremserne aktiveret pa karestolen?

Frigiv bremserne.

Assistentbrem-
serne virker ikke

Er der for meget slgr i bremsehandtaget?

Kontakt din forhandler.

Assistentbrem-
serne treekker til
den ene side

Er begge bremser justeret jeevnt?

Kontakt din forhandler.

Bremserne hyler

Er bremsetromlerne beskadiget, eller er
bremseskoene slidte?

Kontakt din forhandler.

Har bremserne veeret aktiveretilang tid?

Bremserne kan afgive en lyd afheengigt
af, hvordan de aktiveres, men det er ikke
unormalt.

Unormale
vibrationer eller
staj

Er akslens monteringsomrade lgst?

Tilspeend det eller kontakt din forhandler.

Kommer der stgj fra drivenheden?

Kontakt din forhandler.

Slingrer kgrestolsrammen eller de forreste
styrehjul?

Kontakt din forhandler.
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Ved opladning med ESC3 (Ni-MH nikkel-metalhydrid-batteri)

Problem Sl EDIES e Batteriets LED- Kontrolpunkt Hvad du skal gare
indikator indikator
Slukket Slukket Er stromledningen tilsluttet? Tilslut stremledningen til en stremkilde.
Hvis det kan oplades, er opladeren
Vil et andet batteri acceptere en normal. Brug et genopladeligt batteri.
Slukket Slukket opladning? Hvis det ikke kan oplades, kan opladeren
veere defekt. Kontakt din forhandler.
Opladeren har veeret i standbytilstand i
Blinker gran Iaenggre tid og er holdt op med at oplade
(5 gange i sekundet) Slukket batteriet.
gang Vent pa, at batteritemperaturen falder, og
- prov at oplade batteriet igen.
Vil ikke oplade - - — - - - - -
Er et Ni-MH-batteri og et Li-ion-batteri |Hvis begge er tilsluttet paA samme tid, skal
tilsluttet pa samme tid? du afbryde forbindelsen til et af dem.
Blinker red Hvis det kan oplades, er opladeren
) Slukket : .
(5 gange i sekundet) Kan et andet batteri oplades? normal. Brug et genopladeligt batteri.
P : Hvis det ikke kan oplades, kan opladeren
veere defekt. Kontakt din forhandler.
Blinker rgd Slukket Tag stikket ud, stop opladningen af
(en gang i sekundet) batteriet, og kontakt forhandleren.
Tag stikket ud, stop opladningen af
Lyser rad Slukket batteriet, og kontakt forhandleren.
Indikatorlamper for _Op!adere.n eri stan.dbytllstand. Dette
resterende kapacitet |Er batteritemperaturen passende? indikerer ikke en fejl.
L . Blink lvser : Vent, indtil batteriet nar en passende
angvgng inker gr'rzm y: temperatur.
opladningsstandby | (en gang i sekundet) -
Indikatorlamper for . L )
} Er omgivelsestemperaturen Oplad batteriet i omgivelser med en
resterende kapacitet
passende? passende temperatur.
lyser
Stoppef Indlkatorlamperng for . . Nar batteriet er koglet af, kan du prgve at
opladningen Slukket resterende kapacitet |Er batteriets temperatur hgj? .
) . oplade igen.
halvvejs lyser kun halvvejs

Det tager for lang
tid at oplade

Lyser orange

Indikatorlamper for
resterende kapacitet
teendes og slukkes
skiftevis

Er du ved at opfriskningsoplade
batteriet?

Batteriet er ved at blive afladet.
Opfriskningsopladning vil tage 3 til 19 timer.

Nar opladningen er
afsluttet, lyser alle
lamperne ikke

Slukket

Indikatorlamperne for
resterende kapacitet
lyser kun halvvejs

Kontroller det antal gange eller dage,
du har brugt batteriet.

Er batteriet blevet forringet?

Efter ca. 300 opladnings-/
afladningscyklusser reduceres
batterikapaciteten til ca. 60 % af et nyt
batteris.

Opladeren
udsender en lyd

Lampevisningen
varierer afhaengigt af
forholdene.

Indikatorlamper for
resterende kapacitet
lyser

Er lyden usaedvanlig?

Tag stikket ud, stop opladningen af
batteriet, og kontakt forhandleren.

Opladeren bliver
usaedvanlig varm

Lampevisningen
varierer afhaengigt af
forholdene

Indikatorlamper for
resterende kapacitet
lyser

Mens opladeren oplader batteriet, er
det normalt, at enheden opvarmes

til en vis grad (ca. 40-60 °C). Hvis
opladeren bliver for varm, kan der dog
veere en funktionsfejl.

Tag stikket ud, stop opladningen af
batteriet, og kontakt forhandleren.

Opladeren afgiver
en lugt

Lampevisningen
varierer afhaengigt af
forholdene

Indikatorlamper for
resterende kapacitet
lyser

Sker dette umiddelbart efter, at du
begynder at bruge opladeren?

Opladeren kan afgive en lugt umiddelbart
efter, at den er sat til brug, men lugten vil
forsvinde.

Hvis lugten fortseetter, skal du tage stikket
ud, holde op med at oplade batteriet og
kontakte forhandleren.




Ved opladning med ESC3 (Li-ion 00 litium-ion-batteri)

Opladerens LED-

Batteriets LED-

lamperne ikke

lyser kun halvvejs

dage, du har brugt batteriet.

Problem indikator indikator Kontrolpunkt Hvad du skal ggre
Slukket Slukket Er stromledningen tilsluttet? Tilslut stremledningen til en stremkilde.
Hvis det kan oplades, er opladeren normal.
Vil et andet batteri acceptere en Brug et genopladeligt batteri.
Slukket Slukket opladning? Hvis det ikke kan oplades, kan opladeren
veere defekt. Kontakt din forhandler.
Opladeren har veeret i standbytilstand i
Blinker gren Iaenggre tid og er holdt op med at oplade
(5 gange i sekundet) Slukket batteriet.
gang Vent pa, at batteritemperaturen falder, og
- prov at oplade batteriet igen.
Vil ikke oplade - - — - - - -
Er et Ni-MH-batteri og et Li-ion- Hvis begge er tilsluttet pa samme tid, skal
batteri tilsluttet pa samme tid? du afbryde forbindelsen til et af dem.
Blinkende rad Hvis det kan oplades, er opladeren normal.
(5 gange i sekundet) Slukket Brug et genopladeligt batteri
) ” .
Kan et andet batteri oplades? Hvis det ikke kan oplades, kan opladeren
veere defekt. Kontakt din forhandler.
Blinker red Slukket Tag stikket ud, stop opladningen af batteriet,
(en gang i sekundet) og kontakt forhandleren.
Tag stikket ud, stop opladningen af batteriet,
Lyser red Slukket og kontakt forhandleren.
. Opladeren er i standbytilstand. Dette
. Indikatorlamper for L . .
Blinker grgn . . indikerer ikke en fejl.
. resterende kapacitet | Er batteritemperaturen passende? - .
. (en gang i sekundet) Vent, indtil batteriet nar en passende
Langvarig lyser temperatur.
opladningsstandby - —— -
. Indikatorlamper for . Oplad batteriet i omgivelser med en
Blinker grgn . Er omgivelsestemperaturen )
. resterende kapacitet passende temperatur (kgligt om sommeren
(en gang i sekundet) passende? :
lyser og varmt om vinteren).
Stopper Indikatorlamperne for . .
opladningen Slukket resterende kapacitet | Er batteriets temperatur hgj? Nar batltenet er kolet af, kan du prove at
) ) oplade igen.
halvvejs lyser kun halvvejs
Er batteriet blevet forringet?
Nar opladningen er Indikatorlamperne for Kontroller det antal gange eller Efter ca. 700 opladnings-/
afsluttet, lyser alle | Slukket resterende kapacitet gang afladningscyklusser reduceres

batterikapaciteten til ca. 60 % af et nyt
batteris.

Opladeren
udsender en lyd

Lampevisningen
varierer afheengigt af
forholdene.

Indikatorlamper for
resterende kapacitet
lyser

Er lyden usaedvanlig?

Tag stikket ud, stop opladningen af batteriet,
og kontakt forhandleren.

Opladeren bliver
useedvanlig varm

Lampevisningen
varierer afheengigt af
forholdene

Indikatorlamper for
resterende kapacitet
lyser

Mens opladeren oplader batteriet, er
det normalt, at enheden opvarmes
til en vis grad (ca. 40-60 °C). Hvis
opladeren bliver for varm, kan der
dog veere en funktionsfejl.

Tag stikket ud, stop opladningen af batteriet,
og kontakt forhandleren.

Opladeren afgiver
en lugt

Lampevisningen
varierer afhaengigt af
forholdene

Indikatorlamper for
resterende kapacitet
lyser

Sker dette umiddelbart efter, at du
begynder at bruge opladeren?

Opladeren kan afgive en lugt umiddelbart efter,
at den er sat til brug, men lugten vil forsvinde.
Hvis lugten fortsaetter, skal du tage stikket
ud, holde op med at oplade batteriet og
kontakte forhandleren.
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14.2. Anmodning om reparationer og inspektioner

Kontakt den forhandler, hvorfra du har kgbt E-Drive PLUS, for at fa foretaget inspektion, reparation
og service. Nar du kontakter forhandleren, kan dit produktserienummer veere pakraevet. Se nedenfor
for at kontrollere serienummeret, og giv det til forhandleren.

/Salgsforhandler: )

- /
14.3. Placering af serienummer

Serienummeret er angivet pa bagsiden af hjul/nav.

14.4. Garanti

Garantiperioden for E-Drive PLUS er 2 ar fra kgbsdatoen.

| denne garantiperiode vil defekte dele blive udskiftet eller repareret gratis, hvis der er en materiale-
eller produktionsfejl i det E-Drive PLUS, som du har kebt Garantien daekker stremforsyningen,
kontrolenheden, assistentkontrolenheden og opladeren. Forbrugsvarer, sdsom batteri, deek og
slanger, er ikke omfattet af denne garanti.

Denne garanti daekker ikke funktionsfejl pa grund af hverken brugerens forseetlige misbrug eller
uagtsomt brug, f.eks. funktionsfejl som fglge af brug, der ikke er angivet i denne brugervejledning.
Denne garanti daekker heller ikke funktionsfejl som fglge af seendring af enheden eller kontinuerligt
brug under andre forhold end de angivne forhold, sasom overskridelse af den maksimale vaegt
osv., uanset arsagen til funktionsfejlen.

Ridser, farvemathed og snavs pa produktets overflade ved normal brug er ikke inkluderet i garantien.
Hvis det er ngdvendigt med garantireparationer, skal du kontakte den forhandler, hvor du kgbte
enheden.

14. 5 Oplysninger om produktsikkerhed og
produkttilbagekaldelse

Decon registrerer brugte komponenter og tildelte serienumre. | de sjeeldne tilfeelde af sikkerhedsmeddelelse
og/eller produkttilbagekaldelse er Decon i stand til at kontakte den nationale distributer eller endelige
forhandler. De vil derefter kunne kontakte og informere slutbrugeren om eventuelle foranstaltninger,
der skal treeffes



adecon

Passagertransport
hvor en kgrestol monteret med E-Move/E-Drive bruges som szaede i kgretgjer

Det anbefales, at brugeren flytter til et fast seede i kgretgjet og
bruger trepunktsselen.

Decon Wheel AB markedsfgrer drivenhederne E-Move og E-Drive, som kan monteres pa forskellige
typer kgrestole.

En crashtest i henhold til ISO 7176-19 er blevet udfgrt for bade E-Move og E-Drive af en uafhaengig
part med en UNWIN-fastholdelsesanordning. Denne test omfatter E-Move/E-Drive i kombination
med en manuel kgrestol. Formalet er at sikre passagerens sikkerhed, hvis kgrestolen anvendes som
sede i et kgretgj. | betragtning af det positive testresultat er det tilladt at transportere passagerer i
k@restol udstyret med E-Move/E-Drive, forudsat at:

- kegrestolsfabrikanten erklzerer, at den specifikke kgrestol er godkendt til persontransport i
k@retgjer i overensstemmelse med I1SO 7176-19,

- kombinationen af kgrestolen og E-Move/E-Drive er dokumenteret af Decon Wheel AB,

- passageren i kgrestolen bruger en trepunktssele,

- kogrestolen og passageren er spaendt fast i overensstemmelse med kgrestolsfabrikantens
anvisninger,

- kombinationen er spaendt fast med stropper i henhold til ISO 10542,

- E-Move/E-Drive er slukket, eller batteriet fjernet.

Vaer opmaerksom pa, at landets lokale love altid skal fglges.

Hyltebruk, 2021-04-01

Benny Andersson
coo
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